

El proyecto de presupuestos se leerá a las Cortes el día 13

¡EN DOS AÑOS!

Gil Robles continúa cosechando manifestaciones de adhesión y de afecto en este su viaje triunfal por Asturias.

Destacamos el hecho, porque las ovaciones con que es saludado, en todos los pueblos, el paso del señor Gil Robles, son algo más que la adhesión a una persona y la lealtad a una idea.

Son una prueba elocuente y viril de que en Asturias hay, por primera vez, un sano y robusto movimiento de derechas. El ilustre y batallador jefe de la C. E. D. A. no pudo menos de mostrarse sorprendido. Sabía que en esta región se había despertado una saludable reacción en la opinión pública, pero no podía sospechar que se tratara de toda una fuerza con perfecta organización y disciplina.

Y lo más consolador, es que por primera vez en la historia de la política asturiana hay una organización de derechas que cuenta con una masa popular y unos elementos directores, que han sacado la política de los despachos de las empresas poderosas y de los salones de casa grande, para que se desenvuelva en la calle en contacto con la opinión pública, que es el oxígeno de los partidos.

Todo ha habido, que improvisarlo—como decía muy bien el señor Gil Robles en uno de sus discursos—y sin embargo en dos años se ha conseguido este espléndido resultado. Ya hay jefes y masa y entusiasmo y disciplina y una visión amplia y certera del porvenir político de España.

El triunfo está en la mano si se persevera en la táctica y en el entusiasmo y nos vamos conformando con la pequeña victoria que en cada caso permitan las circunstancias, porque mucho más eficaz que la conquista de una o varias provincias por asalto, es ir formando la conciencia nacional—de que un día nos hablara Angel Herrera—para renovar hasta los mismos cimientos de la política española.

Y no habrá que perder de vista la necesidad de una escrupulosa labor de selección, tanto más indispensable cuanto mayores sean las probabilidades de un próximo triunfo.

Sería una verdadera desgracia, para esta fuerza de derechas tan nueva y tan bien orientada, que algún día apareciera a los ojos del público del brazo de los conservadores de intereses, tan culpables de cuanto ha ocurrido en España.

Esta gran masa de derechas de nuevo estilo, ni puede transigir con el error, ni constituirse en amparadora de egoísmos de clase que tanto nos han desacreditado.

Por desgracia—y haciendo todas las excepciones que haya que hacer—no han faltado en el campo de las derechas elementos relevantes que llevaban la caridad en los labios y el más frío egoísmo en el corazón.

Frente a eso, la derecha, que surge ahora tan potente y prometedora, habrá de ser y lo será porque ofrece sobradas garantías, una verdadera fuerza revolucionaria.

Y los que no sientan en su conciencia esta absoluta lealtad a la doctrina, no pueden tener entrada en este magnífico campo, en el que apunta ya una espléndida cosecha, porque serían la más catástrofica de las plagas.

DISPOSICIONES DE LA LE PASA POR ENCIMA "GACETA" EL TREN PRESIDENCIAL

Oposiciones a plazas de inspectores del Timbre

EL NUEVO DIRECTOR DE MINAS SAENZ DE SANTAMARIA

MADRID.—La "Gaceta" publica los siguientes decretos:

MARINA.—Admitiendo la dimisión del cargo de delegado del Estado en la Compañía Transatlántica, a don José Antonio Irabala Sanz, y nombrando en su lugar a don Tomás García Fernández.

HACIENDA.—Decretos nombrando director de Aduanas a don Virgilio Rodríguez Taribo. Director de la Deuda, a don Luis Feced Morales. Delegado del Gobierno en el Banco de Crédito Industrial, a don Pedro Niembro. Admitiendo la dimisión del delegado del Estado en el Monopolio de Petróleos, a don Tomás Echevarría.

GOBERNACION.—Decreto sobre constitución de las Comisiones Gestoras.

INSTRUCCION.—Creando en Cataluña un Consejo Regional de Primera Enseñanza. Otro dictando normas para la sustitución de las enseñanzas religiosas en Cataluña.

TRABAJO.—Admitiendo la dimisión del subsecretario señor Fuera Rivas y nombrando en su lugar a don Sigfrido Blasco. Crean-

SAN SEBASTIAN. — Cuando estaban de servicio en el puente del ferrocarril de Loyola los guardias Eusebio Gimeno y Rafael Calleja pasó el tren en que regresaba el presidente de la República. Los guardias sólo tuvieron el tiempo preciso para echarse a un lado; pero Eusebio quedó colgando sobre el río y el tren le pasó por encima sin hacerle daño alguno.

do la Dirección General de Previsión y Acción Social y nombrando para desempeñarla a don Eloy Vaquero.

AGRICULTURA.—Admitiendo la dimisión al director general de Montes, Pesca y Caza a don Manuel Alvarez Ugena y nombrando para sustituirle a don Francisco Soler Pando. Admitiendo la dimisión al director de Agricultura don Julio Tortuero y nombrando en su lugar a don José Alvarez Mendizábal. Nombrando representante del Crédito Agrícola en el Consejo ejecutivo del Instituto de Reforma Agraria a don Antonio Ballester Llambas.

INDUSTRIA.—Admitiendo la dimisión al director de Minas y Combustibles don Justo Feria, y nombrando para este cargo a don Manuel Sáenz de Santa María. Orden anunciando oposiciones a plazas de inspectores del Timbre.

Comentarios Se irá a la reducción de un quince por ciento

Los partidos en descomposición

Los radicales socialistas acaban de ofrecer, con su flamante congreso, un espectáculo muy de acuerdo con la significación y con la actuación del partido en la política española. La asamblea se desenvolvió en medio de insultos—tabernarios para nosotros, parlamentarios quizá para ellos—y de frecuentes agresiones. Y esto para discutir problemas de gobierno!

Es el final obligado de los partidos de aluvión, sin programa constructivo y sin un cuerpo de doctrina, en los que se enrolan a la hora del triunfo los ambiciosos de la política que no pudieron aspirar a un puesto destacado en partidos de programa seriamente constructivos.

El partido radical socialista es un verdadero cuerpo extraño en la vida política española. Sin conexión alguna con los problemas y sin entronque con la tradición y la espiritualidad nacionales, el partido radical socialista llegó sólo con la bandera anticlerical, que en los países cultos ya no es bandera, sino un simple guiñapo.

A su cargo estuvo con frecuencia la nota cómica, tronó cuanto pudo contra todo lo divino y lo humano y ya no tiene otra cosa que hacer en la política española. Ni en lo social ni en lo económico ni en lo político tiene una sola idea, ni el menor asomo de programa positivo, y se disuelve en el mayor de los ridículos. Cuando desaparezca por completo, la política española habrá ganado bastante en claridad y buen gusto.

El recuerdo de otros tiempos

"Avance" ha puesto toda su seriedad y su veracidad informativa al servicio de este viaje de Gil Robles por Asturias. Cada día nos descubre algún detalle que no había podido observar ninguno de los numerosos amigos y acompañantes del ilustre diputado agrario.

Y además por eso, se enfada todos los días con el gobernador porque el señor Pérez de Rozas tuvo la ocurrencia de movilizar la fuerza pública para que los actos, debidamente autorizados, pudieran celebrarse sin incidentes y el señor Gil Robles no estuviera a merced de las dos docenas de bárbaros que los socialistas suelen movilizar en nombre de la libertad.

Añora aquellos días en que unos cuantos jóvenes socialistas, con sendas estacas en la mano, interrumpían impunemente un acto y apaleaban a los concurrentes a medida que iban saliendo del local, sin que la fuerza pública—objeto también de agresiones—pudiera irles a la mano, porque para velar por la libertad de

Designación de vocales para el traspaso de servicios a la Generalidad.—Muchos de aquéllos han dimitido

MADRID.—En el Consejo de ayer se vió la necesidad de presentar un proyecto de Presupuesto a las Cortes, como lo determina la Constitución y, a este fin, el ministro de Hacienda indicó las orientaciones generales que ha de tener este proyecto. Su decisión es la de reducir un 15 por 100 y para ello comunicó a los ministros que hicieran la rebaja correspondiente en cada presupuesto parcial.

También les requirió el señor Lara a que le entregaran estos presupuestos parciales con toda urgencia, pues el ministerio de Hacienda necesita de doce a quince días para acopiarlos al proyecto. Se convino en dedicar un Consejo íntegro al estudio de los presupuestos dentro de esta semana y, probablemente, será el viernes o sábado. El proyecto se leerá a las Cortes el día 13, pues aunque la Constitución fija la primera quincena, dicho día es viernes y fin de la semana parlamentaria.

El ministro de Hacienda ha rogado a sus compañeros de Gobierno que designen los vocales que les corresponden de los diversos Departamentos a la Comisión mixta para el traspaso de servicios a la Generalidad, muchos de los cuales han dimitido con el cambio de Gobierno. Desde luego, en Obras públicas continuarán los mismos. Hasta que la Comisión no esté constituida no se tratará de la valoración del traspaso.

El viaje de REGION

Los peregrinos, en San Sebastián

Ayer salió de Oviedo el viaje a Roma organizado por REGION. A la estación acudió mucho público a despedir a los viajeros, los cuales ocupaban tres coches especiales, en los que continuarán directamente a San Sebastián sin hacer trasbordo.

Anoche se nos comunicó por teléfono desde San Sebastián, que todos los peregrinos habían llegado en perfecto estado y satisfechísimos del viaje, durante el cual disfrutaron de un tiempo espléndido. Asimismo, se mostraban muy satisfechos de los hoteles que les tenían reservados.

Hoy, a las diez y media de la mañana, saldrán para Lourdes y allí se hospedarán en el Hotel Metropol.

Los que deseen escribir a algún peregrino, deberán dirigir así la carta:

Sr. Don
Agencia Wagons Lits Cook
Grupo español REGION
(Aquel nombre de la población.)

Leyendo y comentando

Dice "Informaciones", con mucha gracia, que se va a fundar el partido de Casas Viejas.

Suponemos que Azaña y Casares Quiroga serán los presidentes honorarios, y el tristemente célebre Menéndez el presidente efectivo.

Besteiro ha dicho en París que hay en España una reacción de derechas.

Nosotros lo habíamos dicho aquí hace ya algún tiempo.

Pekin amenazado por 70.000 hombres.

¡Qué vale eso para los seis millones que no esperan más

que la orden de ataque del general Teodomiro!

"Avance" está muy preocupado por la suerte de Einstein. Los verdugos nazis—dice— a la caza del genial hombre de ciencia.

La amenaza que pesa sobre su vida—añade—no es para desdeñada.

Por lo visto lo único desdeñable por los socialistas españoles han sido las vidas de aquellos quince o veinte campesinos de Casas Viejas.

Azaña está mejorado del cólico hepático que padecía.

El día 2 se reanudan las sesiones de Cortes.

Que le sea leve la recaída.

Las orientaciones de Iglesias—dice un periódico socialista— son las que hemos de seguir para triunfar.

Pues ahí está don Indalecio Prieto. Hace lo contrario de lo que predicó Pablo Iglesias y lleva unos cuantos años triunfando.

EL QUE SUSCRIBE.

LA RADIO

Notas militares

TRIBUNALES

Coged la onda de...

BARCELONA, 348 m.— 18 "Los maestros cantores". Wagner.
 RABAT 416 m.— 19 "Mannón". Massenet
 LONDRES REGIONAL 356 m.— 20 "Concierto número 4".
 Mozart.
 SEVILLA 363 m.— 21. "Lohengrin". Wagner.

PROGRAMAS PARA HOY

MADRID 424,3 m.
 19: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios. Emisión fémica dedicada al público radioescucha femenino. Información de modas. Música de baile.
 20,15: "La Palabra".
 22: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. "La Palabra". Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 22. Teatro Ra-

VALENCIA 367 m.
 18: Programa variado de discos. 21: Noticias bursátiles. Noticias de Prensa.—21,15: Emisión del radioyente. (Este programa se compondrá de discos sollicitados por los socios de Unión Radio Valencia). Noticias de última hora.

RADIO NORD ITALIA 331,8 m.
 18: Señales horarias. Periódico hablado.—18,10: Noticias agrícolas. Cotizaciones de cereales.—18,20: Noticiero en lengua extranjera.—18,40: Discos.—19: Comunicados eventuales. Periódico hablado. Boletín Meteorológico.—19,20: Crítica

ASOMBRESE AL SABER

diofónico. "La verdad sospechosa" de Ruiz de Alarcón por A. Polanco interpretada por los artistas de Unión Radio.
 0,15: "La Palabra". Resumen de noticias. Última hora.
 0,30: Campanadas de Gobernación.

BARCELONA 348,8 m.

20: Noticias de Prensa. Discos.— 21: Campanadas de la Catedral. Parte Meteorológico. Cotizaciones. 21,45: Orquesta Radio Barcelona: "Horse Guards" (marcha), G. Gil-sourit; "Les deux acqs" (ballet), L. Urgel; "La deseada" (habanera), A. Cotó; "Las flores (valses), E. Waldteufel.—22,30: Transmisión desde Casa Libre. Bailables por la orquesta Sobré (Muras).—23: Noticias de Prensa. Continuación de la transmisión.

SAN SEBASTIAN (453,2 m.)

19: "La Bella Easo". Lección de Inglés. Programa euskérico.—22: "La Palabra".

SEVILLA 363,1 m.

21: "Carmen" (marcha), Bizet; "Dolores" (vals), Waldteufel; "Mcndi-Mendiyan" (romanza), Usandizaga; "El conde de Luxemburgo" (fantasia), Lehar; "Le ronde des lutins", Bazzini; "El favorito de la guardia" (vals), Haymann; "Romanza sin palabras", Tschalkowsky. Noticias de Prensa. Cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín Meteorológico. "Asturiana y jota", Falla; "Lohengrin" (raconto), Wagner; "El hijo pródigo" (cortejo y aire de danza), Debussy; "Flor y luz" (canción), Puche y Dotras; "Añorando por la tierra" (fox), Lewis, Young y Warren; "Canción de marineros", B. Fernández; "Pa-trulla árabe", F. Gayó. Bailables.

QUE EL MARAVILLOSO AUTOPLANO - 6 (ESSEX)

de de la siguiente ópera.—19,30: "El pirata", drama en dos actos de Felipe Romani, música de Vicente Bellini. En los intermedios: Charla. Noticiero artístico. Periódico hablado.

Necrológicas

Doña María de la Concepción Palacio Llamas

En Villavieja, donde contaba con el aprecio general, desahós en la paz eterna la virtuosa señora doña María de la Concepción Palacio Llamas, viuda de Vigil.
 La noticia de su muerte rápidamente cundió por toda la villa, causando profunda impresión.
 Católica ferviente, no ha querido expirar doña María sin antes confortar su alma con los auxilios de la Religión, cuyos preceptos cumplió siempre con gran ejemplaridad; procurando, también, inculcarlos en sus hijos, por lo que su hogar era un verdadero culto al Señor.
 Unía la finada a su religiosidad acendrada elevados sentimientos humanitarios y gran nobleza de espíritu, razón por la cual no re-

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Guardia cárcel: Regimiento de Infantería número 3.

SERVICIO DE OFICIALES

Cuartel.—Capitán don Manuel Pacheco Saiz-Pardo.
 Imaginaria.—Capitán don Daniel Herrera Merino.
 Guardia de prevención y compra.—Teniente don José González Díaz Parreño.
 Imaginaria, V. y V. H.—Teniente don Antonio Romero del Castillo.
 Retén.—Teniente don Joaquín Jiménez Patallo.

SERVICIO DE SUBOFICIALES

Guardia de prevención.—Sargento primero don Paulino Cué y Cué.
 Imaginaria.—Sargento primero don Aquilino Cué Gómez.

SERVICIO DE TROPA

Guardia cárcel.—Sargento Juan Simón.
 Imaginaria.—Sargento Francisco Guixá.
 Vigilancia.—Sargento Felipe Mo-

CUESTA SOLAMENTE

retón y dos cabos de la cuarta del segundo.
 Sargento de puertas.—José Cior-dia.

MINUTA PARA LAS CO

MIDAS

Desayuno.—Café con leche.
 Primera comida.—Paella con salchichas. Carne mechada. Postre: Plátanos. Vino.
 Segunda comida.—Potaje de garbanzos con bacalao. Bonito con tomate al horno.

ciaba más que deferencias de cuantas personas le conocían y trataban.

Era además de exquisito trato y afabilidad extremada, todo lo cual ha venido a justificar la manifestación de condolencia que acompañó su restos mortales a la última morada, donde quedó patentizado lo mucho que se la quería.

Acompañamos en el pesar a sus hijos, don Luis, don Gonzalo, don José, don Enrique, don Adolfo y don Manuel; hermanos, hijos políticos y demás parientes.

Descanse en paz doña María de la Concepción Palacio Llamas!

ARREMETE CONTRA UN SECRETARIO JUDICIAL

Una vista por atentado

En la sección primera se celebró una vista por robo, ante el Tribunal del Jurado, contra el procesado Manuel Crespo, a quien se le acusaba de haber atracado al recaudador de arbitrios provincia-les de Grandas de Salime, lleván-dole 550 pesetas.

Los hechos ocurrieron en la noche del 30 de enero último.

El procesado, por lo que se desprende, es persona de malos antecedentes, encontrándose en el día del atraco un tanto bebido, lo que fué causa de que no se haya dado perfecta cuenta de lo realizado.

Los testigos que comparecen por estrados no aportan pruebas cate-góricas en contra del encausado.

A pesar de ello, el fiscal interesó la pena de tres años, ocho meses y un día.

EL SEÑOR SANTA EULALIA

Don José Santa Eulalia negó los hechos e interesó la absolución.

Adujo variedad e argumentos encaminados a probar la inculpa-bilidad de su cliente.

VEREDICTO

El Jurado, reunido a deliberar pronunció veredicto de culpabil-

idad, imponiéndose a Manuel la pena de tres años, ocho meses y un día de prisión.

Por atentado

No hay pruebas concretas que acusen de una manera categórica a mi patrocinado— afirma el letrado defensor, don Mariano de la Justicia. Y, como por simples indicios no se puede condenar, sin cometer una temeridad, es por lo que procede pronunciar una sen-tencia absoluta.

La materia del juicio fué un atentado contra el secretario del juzgado de Quirós.

Parece ser que entre el procesa-do, Manuel Martínez, y el expre-sado funcionario existían ciertas divergencias y rencillas, con motivo de una querrela presentada.

La enemistad existente entre ambos se fué acentuando día tras día, hasta llegar al día de autos, en que el encausado, exasperado, arremetió contra el secretario ju-dicial, dándole varios golpes.

El fiscal calificó los hechos co-

mo constitutivos de un delito de atentado, por lo que interesó una sentencia condenatoria, y el le-trado defensor, como hemos di-cho— los negó, solicitando la ab-solución.

SEÑALAMIENTOS

Belmonte.— Contra Emilio Fer-nández Alvarez, Ramón Fernán-dez García y María Nieves Gar-cía Lagar, por aborto.

Abogados, señores Bances y Suerpérez. Procuradores, señores Bueres y Martínez.

Lena.— Contra E. Gutiérrez González y otros por lesiones.

Abogado, señor Salas. Procura-dor, señor Longoria.

Pravia.— Contra Ramón Bar-bón González, por lesiones.

Abogado, señor Orche. Procura-dor, señor Cabañas.

CIVIL

Lena.— Don Manuel Calvo An-drados con doña Bernarda Tia piello y el fiscal, divorcio. Procu-radores, señores Nuño y Sors.

Tineo.— Don Antonio Rodri-guez con don Sandalio García Gó-meiz. Nulidad de contrato de com-praventa. Abogados, señores Mou-tas y Suerpérez. Procuradores, se-ñores Martínez y Gómez.

Gijón.— Sociedad Maribona y Compañía con don Agustín Gan-

GARAGE ESPAÑA Argüelles, 27—Tlf. 13-16 OVIEDO

cia Medina. Nulidad de un juicio ejecutivo. Procuradores, señores Maribona y Bueres.

EL ALIMENTO DE LOS ANCIANOS

La alimentación de las personas de edad avanzada, cualquiera que sea su sexo y constitución requiere especial cuidado. Los alimentos deben ser ligeros y fáciles de digerir y como complemento para proporcionarles el vigor conveniente, recomendamos una sobre-alimentación adecuada como la que proporciona únicamente la Carne Líquida de Montevideo, pro-ducto predigerido, que lejos de perturbar el aparato digestivo lo entona.



—Oye, Felipín, ¿por qué los hijos del diputado hablan tanto de las dietas y siempre están comiendo?

—Señor, la difunta ha dejado dicho que no se admitan ni flores ni coronas.
 El yerno.—Ya lo sé. Es para llevarle la contraria una vez.

El peluquero (al señor pequeño que tiene gran bigote).—Si quiere el señor, puedo proporcionarle el bigote a su estatura.

El periodista.—Y ahora, en serio, ¿Verdad que ustedes a lo que juegan es al fútbol sin goles?

Brillantísimos discursos de Gil Robles en Gijón, Infiesto y Luanco

En estas tres localidades se le tributaron recibimientos triunfales.-Se celebró en Somió la comida con que fué obsequiado por el vicepresidente de Acción Popular Asturiana

El ilustre presidente de la C. E. D. A., don José María Gil Robles continuó ayer sus triunfales viajes de propaganda por Asturias. Por la mañana estuvo en Infiesto, donde se le tributó un grandioso recibimiento. En el teatro "Cavadonga", de aquella villa pronunció un discurso, en el que hizo historia de la campaña revisionista de Acción Popular, y fué clamorosamente ovacionado por el gentío.

A las dos de la tarde se celebró en Somió la comida organizada en honor suyo por el vicepresidente de Acción Popular en Asturias, don Bernardo Aza y González-Escalada. Esta comida iba a tener lugar en Figaredo, pero con objeto de evitar incidentes posibles, dada la actitud de los elementos extremistas, se decidió celebrarla en uno de los dos "chalets" que los señores de Figaredo poseen en Somió. Asistieron a ella numerosas representaciones de las derechas del concejo de Mieres. El señor Gil Robles pronunció otro vibrante discurso.

Después, se trasladó a Luanco, donde se le volvió a recibir triunfalmente. En un teatro de aquella localidad, completamente lleno, habló acerca de la posición invariable de Acción Popular, y como algunos molzabates tartaran de perturbar el acto y uno de ellos le interrumpiera, le replicó invitándole a sostener una controversia, pero el interruptor no compareció y el señor Gil Robles continuó su discurso con mayor elocuencia que antes, y de esta manera se acrecentó extraordinariamente el entusiasmo del público.

A las siete de la tarde estaba de regreso en Gijón. Se le recibió también con grandes ovaciones. Después de un "lunch" en Acción Popular, se celebró un mitin en el salón Alcázar, donde se congregaron más de tres mil personas, pues el lleno fué imponente. Después de unas palabras de saludo del señor Alvargonzález Lanquine, el señor Gil Robles pronunció el último discurso de la jornada. Comentó el programa de Acción Popular, explicó la razón de que no plantee el problema de las formas de Gobierno y dijo que la victoria de las derechas llega mucho más pronto de lo que se esperaba. Fué aplaudidísimo. Finalmente se retiró a descansar en Bobes, en la quinta de los señores de Ladreda.

El discurso de Infiesto

En su viaje a Infiesto, el señor Gil Robles fué acompañado por el jefe provincial de Acción Popular, don José María Fernández Ladreda; el jefe del Comité electoral y de propaganda, don Romualdo Alvargonzález Lanquine; el conde de Peña Castillo y el señor Bautista.

Algunos kilómetros antes de llegar a la villa fué recibido por el presidente de Acción Popular en Infiesto, señor Peláez; el secretario, señor Redondo, y el tesorero, señor Crespo. Se trasladaron todos al domicilio del señor Redondo, donde saludaron al señor Gil Robles el Comité femenino y otras personalidades de la organización local de Acción Popular.

El gentío congregado ante el teatro "Cavadonga" hizo al señor Gil Robles un grandioso recibimiento. El local se hallaba completamente lleno y fueron muchísimas las personas que tuvieron que permanecer en la calle.

Comenzó el acto con la presentación del señor Gil Robles, que hizo el secretario de la Agrupación local. Recordó éste que la Agrupación, aunque sólo hace cuatro meses que está en marcha, está demostrando ya su pujante fuerza.

Estamos de buen grado con Gil Robles—continuó—porque en los principios que él defiende encontramos la representación de la Asturias genuina.

Terminó uniendo a los aplausos a Gil Robles otros para el jefe provincial de Acción Popular y para el jefe del Comité de organización, señores Ladreda y Alvargonzález, respectivamente. Fué muy aplaudido.

LA CAMPAÑA REVISIONISTA

Una prolongada ovación y entusiásticos vivas acogieron al señor Gil Robles, quien comenzó refiriéndose a las muchas y muy agradables sorpresas recibidas desde que se encuentra en Asturias. Después, habló de los comienzos de la campaña revisionista de Acción Popular.

En septiembre de 1931—dijo—fué cuando fijamos nuestro rumbo político hacia la revisión constitucional. Habíamos ido a la Cámara a colaborar de buena voluntad, sin más móviles que el de buscar el bien de España.

Para ello, muchas veces quise convencer a mis compañeros de Comisión de que debíamos hacer una Constitución para todos, donde pudiéramos vivir todos los españoles. Como prueba de lo inútil que resultaron mis esfuerzos, puedo decir que de ciento catorce enmiendas que presentamos, sólo fueron aceptadas diecinueve, que,

además, se referían a detalles sin importancia.

En el Parlamento sucedió lo mismo. En vista de ello, hubimos de declarar que soportaríamos esta Constitución, pero que desde entonces no podíamos pensar en otra cosa que en revisarla para ponerla de acuerdo con el verdadero espíritu del pueblo español.

Sin embargo, se nos llamó ilusos, insensatos, locos, cuando anunciamos el primer mitin revisionista. Y ahora ya lo véis: aquella locura tenía detrás de sí a toda la opinión española; ha florecido espléndidamente y ya no hay quien dude de que somos los más los que pedimos que sea revisada la Constitución.

Y es que, además, los mismos autores de la Constitución fueron los primeros en destruirla. En ella se habla de garantías para los derechos de los ciudadanos, pero cinco mil correligionarios nuestros han sido detenidos arbitrariamente; a mí sólo se me han suspendido noventa y seis mítines y por lo que se refiere a la libertad de prensa todos sabemos que ciento catorce periódicos permanecieron suspendidos durante más de dos meses. La Constitución sólo sirvió para el beneficio de quienes en su mayor parte eran republi-

canos o socialistas de última hora, que antes habían estado con la Dictadura y antes con los partidos de la Monarquía. (Una voz: Eso, es. Claridad. Claridad.)

CONSECUENCIA DE ACCION POPULAR

Nosotros no podemos ser acusados de semejante inconsecuencia. No nos estorban los ataques, que cuanto más duros sean más demostrarán que somos un enemigo digno y temible, pero nadie puede reprocharnos que hayamos ocultado nuestras ideas ni enturbiado nuestro programa.

Defendemos las doctrinas cristianas, estamos llenos de esencia social y queremos la Justicia para todos. Predicamos a todos sus deberes y más que a nadie a los ricos. Y así hablamos con toda claridad, aunque esto parezca cosa de chicos inexpertos a algunos sesudos varones.

Así vamos ganando terreno. A quienes falsamente invocan la democracia, les demostraremos, utilizándola, que el pueblo somos nosotros. Se dispuso que los pueblos eligiesen a los jueces municipales y comenzamos a ganar esas elecciones con tanta frecuencia que el Gobierno quiso derogar aquella misma Ley que era obra suya. Y recordad lo que pasó en las elecciones del 23 de abril, en que alcanzamos tan enorme triunfo.

Poco antes de aquellas elecciones, hablaba yo en un mitin en

Gijón y les decía a mis correligionarios y amigos de Asturias que era necesario ir a la lucha, aunque sólo fuera para obtener un solo puesto. A quienes por entonces me preguntaban cuántos concejales esperaba sacar la C. E. D. A., yo les contestaba que dos mil, aproximadamente. Y ya sabéis que obtuvimos 5.500, es decir, más que todos los partidos gubernamentales reunidos.

No quiero hablar ahora de Azaña, por el respeto cristiano que se debe a los muertos (grandes aplausos), pero he de recordar que ese falso democrata, al enterarse del veredicto, contestó aquello de "ca m'est egal". Sin embargo, no pudo decir lo mismo acerca de las elecciones para el Tribunal de Garantías, porque éstas le obligaron a presentar una dimisión que estaba deseando la inmensa mayoría de los españoles. (Muy bien.)

UNION PARA LA LUCHA

Con estos ejemplos, vemos muy claro el camino. Pensamos en las elecciones, a las que hemos de ir dejando a un lado los personalismos. En estos instantes no es lícito fomentar cualquier germen de división de egoísmo.

Hay quienes creen que el actual Gobierno garantiza una paz espiritual y material. Pero si la miráis a fondo, veréis que esa paz es bastante precaria. El Gobierno anterior, actuó como un revulsivo el actual viene a ser como un narcótico, para quien piense solamente en su interés.

Serán decisivas las elecciones próximas, que están más cerca de lo que generalmente se cree, puesto que se hallan muertas las Cortes Constituyentes. Con nuestra bandera de libertad, paz y trabajo, iremos a esas elecciones prescindiendo de los acomodaticios si no quieren venir con nosotros.

Una prolongada ovación acogió las últimas palabras del orador, que durante su discurso había sido interrumpido muchas veces por aplausos estruendosos.

Una comida en Somió

Desde Infiesto, el señor Gil Robles y sus acompañantes se trasladaron a Somió, donde, en uno de los dos "chalets" que en aquel pintoresco lugar poseen los señores de Figaredo, se celebró la comida que dió en honor del jefe de la C. E. D. A., el vicepresidente de la Agrupación Asturiana de Acción Popular, don Bernardo Aza y González-Escalada.

Esta comida iba a tener lugar en Figaredo, pero se decidió trasladarla a Somió para evitar incidentes con que amenazaba la actitud de los elementos socialistas, entre los cuales se había notado ya bastante efervescencia durante la noche del lunes. En este día se habían reunido en Pola de Lena, ante el anuncio, infundado, de que allí se iba a dar un mitin, en el que hablaría el señor Gil Robles. Y de la reunión salió, al parecer, el acuerdo de promover perturbaciones de orden público en caso de que se quisiera celebrar la comida en Figaredo.

Para ello, desde las primeras horas de la mañana de ayer comenzaron a estacionarse a lo largo de la carretera desde Santullano hasta Figaredo y por los alrededores. Se calcula que pasaban de mil y se dice que algunos iban provistos de dinamita. Como no se trataba de un acto de propaganda, sino de una comida, pareció prudente evitar que por tan intrascendente motivo pudieran sobrevenir hechos lamentables y el se-

Esta información continúa en la página 10.

EL DOCTOR MIYARES reanuda su consulta



GIJON.—Algunos de los concurrentes al banquete con que don Bernardo Aza obsequió al Sr. Gil Robles en Somió. (Foto Mendía.)

José María Yermo estampó su firma por el Arenas de Guecho

Comentarios al combate Ara-Sabatino

El gran crítico catalán "Ors", hablando del combate Ara-Sabatino, dice lo siguiente:

"Fue "combate" el de Ara-Sabatino? ¿A qué fallaron los jueces? ¿Sobre qué fundaron su criterio? ¿Por qué le dieron la victoria a Ara?"

El espectador contrario al fallo nos acompañará con satisfacción por el camino que quieren abrir estas preguntas; pero también hay para él: ¿Por qué creyó que había ganado Sabatino? ¿Por qué siempre que fracasa el favorito "ha ganado" el adversario?

A esta pelea se le quitan los nombres quedando en el ring sólo los hombres, y el error de los jueces habría sido no más que un error más, uno de tantos sin importancia. Y el combate quizás hubiera parecido bueno a muchos.

Pero es verdad que en estas cosas del ring entra muy honda la sugestión. Ara, el maravilloso, contra la esfinge portorriqueña, era en efecto una gran combinación de cartel y el combate interesó y atrajo a la gente. ¡Y con la fantasía que tiene la gente y las manías que muchos se dan a aumentarla!

Sin embargo, la realidad se empenó en presentarnos un combate de carne y hueso, en el que los puños, en cuanto hicieron un poco de pupa, se impusieron a la imaginación de Ara, que voló siempre muy bajo, y a la ambición de Sabatino, que se contentó con lo que le daban pudiendo exigirlo todo.

Pareció que el negro se decidía a pedir más al empezar el sexto round, durante el cual nos demostró que, cuando por algún motivo se ofende, su cara impasible se contrae despectiva y sus brazos adquieren de pronto agilidad que parece escondida en el resto del match. Y ¿por qué se escondió anteanoche después de haber salido desafiadora mandando certeros golpes por el brazo derecho que tocaban bien a Ara?

A una llamarada de combatividad de Ignacio Ara al terminar el quinto asalto siguió otra llamarada de combatividad de Sabatino en el sexto. Pero la pelea no llegó a prender. En vano "soplaba" el público. Carbón mojado. Ara no podía hacer nada a derechas como no fuera aplicando de vez en cuando la izquierda. La derecha la presentaba inválida. Sabatino, con su espléndida derecha, no se decidía a ganarse de un salto la inmortalidad pugilística noqueando a Ara.

¿Era esto posible? Posible, no probable porque las piernas de Ignacio, llevándose en vuelo a vela el cuerpo, le habrían salvado como le salvaron ante Anderson en las Arenas. Pero Ara se habría visto muy apurado porque la forma en que se presentó dejaba mucho que desear.

Nos resistimos, pues, a creer que fuera un "chiqué", pero es lo cierto que nunca hemos visto a Ignacio Ara, mal preparado y sin mano derecha, más a punto de perder un combate, desbordando y fuertemente castigado, que anteanoche frente a Sabatino.

Y pocas veces hemos visto con más claridad que un adversario no se decida a batir francamente a otro, como Sabatino anteanoche."

ACADEMIA "EL CARMEN"

Dirigida por la Srta. María Urdangaray

Primera enseñanza graduada

Clases especiales

MELQUIADES ALVAREZ, 17, PRIMERO

FIGURAS DEL DEPORTE

El Sporting gijonés fué un enemigo peligrosísimo para el Oviedo en el campo de Buena vista, donde logró un empate después de veinte minutos de encarnizada pelea. Uno de los jugadores que más entusiasmo puso en la lucha ha sido el centro medios Manfredo, que se mostró incansable, dando pruebas de una resistencia sin límites



(Foto archivo REGION.)

PARECE ESTAR EN BUENA FORMA

Vuelve a los campos el "terror de los guardametas"

José María Yermo, aquel famoso delantero centro del Arenas de Eilbao, "terror de los guardametas", ha estampado su firma por el Arenas de Bilbao, después de pasar dos años sin pisar los campos de fútbol.

Parece ser que Yermo se encuentra en buena forma, cosa que acreditó en unos cuantos entrenamientos, por los cuales se decidió a volver a los campos de fútbol.

EL FUTBOL EN POLA DE SIERO

Hoy empiezo a escribir en este diario sobre cuestiones futbolísticas y ruego a mis queridos lectores, me perdonen las conjeturas, que en esta "tomatada" pueda incurrir, pero muchas veces son necesarias.

Dos partidos lleva jugados nuestro Sporting del campeonato de Asturias de tercera categoría, y en los dos jugó una mala partida; las causas de estos resultados tan pobres y que decepcionan a tantos aficionados polesos te las daré a conocer amable lector, en mi próxima.

El pasado domingo, 17, se dio a conocer como árbitro de fútbol el ex jugador del Sporting de Gijón Francisco García (Pachu); nada menos que le tocaba dirigir un encuentro entre dos equipos cuya rivalidad es de sobra conocida; ¡Siero Noreña! Pues bien, tan mal lo hizo, que la Guardia civil tuvo que darle escolta al salir del campo.

El próximo domingo se traslada nuestro Sporting a Infiesto a jugar el correspondiente partido con la Deportiva Piloñesa; pelea dura e interesante, siendo un tanto dudoso vaticinar sobre este encuentro, pero permitidme que lo haga; 3 a 1 a favor de los piloñeses.

No con esto quiero restaros ánimos, sportinguistas; mi tampoco que salgáis al campo en plan de vencidos; hay que luchar con tesón y si en buena lid la suerte os depara otra cosa, ¿qué mejor bien os puedo yo desear?

¡Gran proeza la realizada el domingo por la piloñesa en Noreña! Vencer al Sporting de aquella villa en su propia salsa es una victoria halagueña para los piloñeses, que caminan con paso seguro hacia la meta de sus aspiraciones; tres puntos tiene este equipo, en dos partidos jugados fuera de su casa y que salvo algún contratiempo será campeón del grupo.

No hay enemigo pequeño y por consiguiente el domingo, piloñeses y polesos, dilucidarán dos puntos del campeonato; Piella seguramente registrará un gran lleno; la labor realizada por la Deportiva no merece otra cosa.

Al equipo poleso le acompañará un gran número de aficionados que con sus voces, alentadoras de ánimo influirán mucho en el resultado del partido; solamente os pido: que como deportistas, no os excedáis en vuestras manifestaciones; y como caballeros, dar la sensación de que sois hijos de un pueblo culto y educado.

PUNTERAZOS DE "TOMASIN"

...Y empezamos con un punterazo "serio"; aquel punterazo que Sión propinó a Antonín en el segundo tiempo.

¡Y vaya punterazo!

No nos extrañaría nada, que un día el Sporting se quedase sin jugadores y empatase, igual, con el "Oviedo" en Buenavista.

Con que viniera el conserje y tirase las camisetas desde el subterráneo al centro del campo, era lo suficiente.

¡Oh, camisetitas! Cuán diferentes sois a las del Athletic de Madrid, a pesar de ser iguales.

Sin embargo, esto no quita para que el día 22 de Octubre la "hinchada" azul pueda cantar el "alirón".

Otras torres más altas cayeron.

El "Oviedo" tenía un tanto a su favor. Herrerita recogió una pelota y en un palmo de terreno dribló a Manfredo y Tronchu.

Un espectador gritó: ¡Ole! Así se juega. Razón ha tenido Escartín en llamarle el "Regueiro asturiano".

Sporting, 2. Oviedo, 1.

Herrerita repite la suerte y sirve a Lángara, pero este no completa jugada.

El mismo espectador: Qué bien estabas en Gijón, ese es un pase vendido, no emplees el tiempo en hacer monas con el balón...

Y pensar que toda la culpa la tuvo Pin... por haber marcado aquellos dos tantos.

Noticias que recibimos de Gijón, nos dicen que Chuché, en el partido de reaparición centrado, fué el Chuché de otras tempora-

das, pero adoleció de la falta de "sprint".

Algo es algo.

Al jugador le oímos decir:

Lo que yo quería comprobar era si me respondía la pierna. Como me ha respondido, lo demás ya vendrá... Ya vendrá con el entrenamiento.

Y puede ser que tenga razón.

Las veces que Lángara buscó la red el pasado domingo en Buenavista:

Siete chuts, que paró Sión; dos que salieron fuera; dos que llegaron al fondo; dos detenidos por Pena, uno tirándose de cabeza; uno que por poco pega en el reloj; dos remates de cabeza, altos (uno el del penalty); cuatro fallos a pocos metros de puerta y el penalty.

Esto demuestra que Lángara es tuvo menos acertado que en otras ocasiones, o que Sión no es suplente de Zamora, como Pacheco.

"Tiremos" de archivo:

Después del partido jugado el domingo en Buenavista, el resumen de todos los encuentros de campeonato disputados entre el Sporting y Oviedo, arrojan el siguiente resultado:

Partidos jugados, 23.

Ganó el Sporting, 8.

Ganó el Oviedo, 8.

Empataron, 7.

El Sporting ganó en Oviedo, 3.

El Oviedo ganó en Gijón, 3.

Empató el Sporting en Oviedo 4.

Empató el Oviedo en Gijón, 3.

Marcó el Sporting, 49 tantos.

Marcó el Oviedo, 49 tantos.

Como se ve están muy igualitos: Así que el encuentro del día 22 en el Molinón....

EL RACING EMPATA CON EL NATAHOYO ROSAL F. C., 8-JUVEN- CIA DE TRUBIA, 2

Canteli tuvo buna actuación

Recordamos que hay recíprocos falsos, por eso decimos: el Racing empató con el Natahoyo y no el Natahoyo empató con el Racing, porque esto, sobre no situar al lector en camino de la verdad, es hacer inmerecido honor a las guerrillas del Batán, que, al menos por el partido que reseñamos, a zancadas estuvieron muy lejos de merecerlo. El equipo de Gijón, ya que no buen juego, fué quien sobre los céspedes cansados del Batán, mostró más deseos de vencer y para él debieron ser, en justicia, los puntos, botín codiciado de esta clase de luchas. El domingo, el Natahoyo se administró a conciencia, viviendo del usufructo de su buen tanto de la primera parte; el papel de "señor de horea y cuchillo", le iba tan de perillas como al Racing el de comparsa o histrión..., y pesé a la insistente presión que el equipo de casa sostuvo sobre los blancos del Natahoyo, el cuero sólo acertó con la senda de la red una vez, producto de una bella y varonil jugada de Maquinay, porque los balones solitos no saben ir.

La delantera del equipo local no supo ligar un avance ordenado en toda la tarde. Las perforaciones a al "trágala" no son tampoco para equipos de la idiosincracia del nuestro. Por todo consiguió el Racing este mísero resultado ante uno de los calificados as pirantes... a lo que los demás quieren, ¿verdad, Natahoyo?

Del Racing, sólo Canteli, que estuvo colosal en todo momento, y del Natahoyo todos, pero en es-

Sigue el Rosal acumulando puntos e infligiendo serias derrotas a los equipos que le visitan. Primero fué el Rápido, 5-0, y ahora el Juvenicia, que se llevó ocho tantos.

Con este partido terminó la primera vuelta de esta zona, en la cual se encuentra el Rosal a la cabeza, con tres partidos jugados y seis puntos, siguiéndole el Juvenicia, con tres puntos, el Teatines, con dos y el Rápido con uno.

El equipo rosalino, de seguir actuando como hasta ahora, es fá cil que termine a la cabeza, ya que en los partidos hasta la fecha jugados, ha evidenciado neta superioridad sobre sus contrarios. Respecto al partido del domingo, no fué todo lo interesante que esperábamos, pues cuando iban quin ce minutos de juego ya tenían los "rosalistas" marcados cuatro tantos, con lo que el partido perdió todo el calor que tenía.

Como ya hemos indicado, el partido terminó con la victoria rosalina por ocho tantos a dos.

pecial el portero, que hizo cosas excelentes. El árbitro, señor San Martín, imparcialísimo. Todo esto bueno bien menos la actuación desastrosa de los indígenas, que puede acarrear el demembramiento del once y desánimo en la afición.

De público regular, pero si tenemos en cuenta la clase de fútbol desarrollado por los locales, convendremos en que acudió con exceso.

Y ahora a esperar que quieran, que no sé si querrán. A lo peor aún se creen en el caso de ponerse tontos.

El problema político se agrava en Cataluña

Se va anulando la ley de términos municipales

La medida se adopta en algunas provincias. -- Males-tar entre los funcionarios de Trabajo. -- El Consejo del jueves se rá interesante

MADRID.—El ministro de Trabajo, señor Samper, dió por la tarde a los periodistas la siguiente referencia de los asuntos de su departamento tratados en el Consejo de ayer:

—He llevado varias órdenes ministeriales que hubieran podido aparecer en la Gaceta sin previa consulta a mis compañeros, pero he querido darles cuenta de ellas por estimarlo conveniente.

La primera se refiere a la intermunicipalización de la provincia de Toledo para todas las faenas agrícolas. Lo mismo se ha dispuesto para las provincias de Cáceres y Badajoz, que lo habían solicitado, y sucesivamente se irá haciendo igual con las demás provincias.

Se dispone también por otra orden, que en el Ministerio se abra durante un mes una información pública a la que pueden acudir todas las entidades patronales y obreras para que expongan su opinión sobre la conveniencia o no de derogar la ley de Jurados mixtos.

Es decir, de proponer la derogación o modificación.

Por otra orden se dispone una modificación para tener en cuenta los méritos en los concursos para secretarios de los Jurados mixtos.

Asimismo, en otra se da a los patronos un plazo de catorce días para el pago de recibos pendientes, no cobrándose durante ese plazo los gravámenes impuestos por sanciones, sino lo que cada patrono tuviera que satisfacer como cuota anual o trimestral.

MALESTAR ENTRE LOS FUNCIONARIOS

Dijo el señor Samper, que en el acto de la toma de posesión del subsecretario de Trabajo se había enterado de que reinaba malestar entre los funcionarios porque tenían que pasarles diariamente tres veces el libro de firmas: una, a las nueve de la mañana; otra a las once y media y otra a las dos. En vista de ello, ha hecho saber que a él no le interesa la puntualidad o seguridad de que los funcionarios se hallan en el Negociado y sí que los expedientes estén al día.

BUENAS IMPRESIONES DE LA HUELGA HU-LLERA

Nos dió cuenta el gobernador de su viaje a Gijón, hecho con motivo de formar la Comisión permanente de Obras del Puerto y de la cual damos amplia información en otro lugar de este número.

También nos manifestó el gobernador civil, que había tenido una extensa conferencia con el ministro de la Gobernación, quien le preguntó si había alguna novedad en la provincia asturiana, a lo que el señor de Rozas, contestó que el día había transcurrido en la más absoluta tranquilidad.

Al mismo tiempo el gobernador le preguntó por la situación en el resto de España, y el ministro le dijo que igualmente, había sido tranquilo, añadiendo que tenía las mejores impresiones respecto a la huelga minera asturiana, asunto que abordaba con verdadero interés.

LO QUE DICE LA PRENSA

"El Debate"

Aboga en su editorial por una política económica constructiva que ponga a salvo al país de la obra destructora realizada por los socialistas desde el Poder en la dilatada época de su mando.

Aquella política ha de circunscribirse en tres puntos esenciales: Comercio exterior, Hacienda y Obras públicas.

"A B C"

A cuenta de un editorial de ahora, A B C, sin amarguras que ovidó, porque la pasión no es pedestal de sus campañas periodísticas, rebate argumentos del periódico funambulero, y dice:

"Ni en las izquierdas se cree en su republicanismo improvisado y postizo, ni en las derechas se dignará escucharle nadie. Es un volatinero sin público."

La frase no será lírica, pero es verdad.

"El Sol"

Comentando el lamentable espectáculo del Congreso radical socialista escribe estas líneas:

"La crisis del radicalismo ha significado estas dos cosas: recuperación de sustancia propia que había perdido, sobrido por el socialismo, y segregación del caciquismo de los ministros para imponer dentro del partido la voluntad democrática de abajo arriba."

"Ahora"

En un artículo de Unamuno, este concepto:

"Si, la ley suprema debe ser la salud pública, pero entendida en el sentido de sanidad mental, de sanidad de juicio. Mas ya antes de ahora, cuando me he pronunciado contra alguna medida que me parecía injusta, se me ha replicado: "¡es la revolución!" Y no, eso no es revolución. No es revolución crear mitos, no lo es buscar lo que se llamaba el macho cabrío emisario, no es echar carne a las fieras, no lo son los procedimientos inquisitoriales de un Comité de Salud pública."

Y sobre todo la libertad de la verdad cuya servidumbre es el secreto—, que es justicia."

"El Liberal"

Titula el fondo "La moral de la democracia", y dice:

"Bajo los auspicios de la República se impone una moral política diametralmente a la de la Restauración."

¡Tuvieron la palabra los socialenchufistas!

"La Libertad"

El "leit motiv" de uno de sus editoriales se llama la atención al señor Lerroux sobre el peligro de continuar gobernando con las actuales Cortes. He aquí el fundamento:

"El señor Lerroux, hombre de buen consejo, nos permitirá uno que emana de un buen deseo y de un republicanismo del que tenemos derecho a envanecernos con títulos muy legítimos.

El consejo es éste: ¡Cuidado con las Cortes! Advertencia que pudiera parecer una humorada si no estuviéramos seguros de que las Cortes actuales son un peligro para la República, en el que puede caer un hombre bien intencionado por un fenómeno de espejismo democrático.

Hemos repetido reiteradamente, como un eco de la voz unánime del país, soberano máximo, mejor, único, que estas Cortes no tienen ya nada que hacer, ni como constituyentes, porque han agotado esta parte de su mandato, ni como

MACIA NO QUIERE PERDER LA CORRECCION

Gerona recibe cariñosamente al gobernador general

BARCELONA.—Los periodistas se entrevistaron con el primer consejero de la Generalidad, el cual les manifestó:

—Les ruego que no me interroguen, porque como por la tarde ha de haber Consejo y mañana por la mañana reunión del Directorio, han de comprender que no puedo anticiparles opiniones, ni juicios, ni tampoco puedo juzgar las cuestiones pendientes.

—¿Es que hay cuestiones políticas? —Claro que hay cuestiones políticas que todo el mundo conoce, pero como es cuestión de horas la reunión del Consejo y la del Directorio, no vale la pena que por veinticuatro horas deje de guardar la posición correcta que es tiempo precisa en estos momentos.

—¿Asistirán todos los vocales a la reunión del Directorio. Por que según un suelto de "L'Opinion"...

—No me pregunten nada, dijo interrumpiendo la pregunta.

—¿Tiene fundamento la noticia de que se reunirá pronto el Parlamento?

—No insistan, porque todas estas cosas son cuestiones que han de resolverse en el Consejo y en el Directorio: unas, por razones de gobierno, y otras, porque son cuestiones de Partido, y han de comprender que mi opinión he de reservarla para exponerla ante los dos organismos citados.

RECIBIMIENTO A SELVAS

BARCELONA.—Por la mañana ha marchado a Gerona el Gobernador general de Cataluña, acompañado del general de la Guardia civil señor Marzo.

En aquella capital se tributó al señor Selvas un cariñoso recibimiento y fué saludado por todas las autoridades.

LA LEY DE VAGOS

BARCELONA.—Parece que las autoridades se van a ocupar de la habilitación de otros locales para los vagos y maleantes, en vista de que están atestadas de indeseables, tanto las cárceles como los demás locales que había preparados.

A este efecto, dentro de breves días serán conducidos a Vich más presos extranjeros, con objeto de descongestionar la cárcel.

También se tropieza con la falta de ropa.

PISTOLERO Y DINAMITERO

BARCELONA.—La Policía ha detenido a un individuo llamado a Muel Rogelio Martínez, prófugo del ejército que fué expulsado de la Argentina por pistolero y dinamitero.

Dicho sujeto, que usaba el nombre de Alfonso Blasco García, fué detenido a raíz del atraco a los ferrocarriles de Cataluña, pero fué puesto en libertad por no habersele reconocido.

Conducido a Africa con dos años de recargo, estaba en el depósito de indigentes y vino a Barcelona, donde vivía en unión de dos hermanos suyos, los cuales han sido puestos también a disposición del juzgado.

legislativas, porque el encargo legislativo que les otorgó la convocatoria se refería de una manera bien terminante a la legislación complementaria de la Constitución, tarea agotada con exceso.

KADETTE!

Receptor de radio portable. Superpeterodino 5 válvulas. Tan moderno como el próximo minuto. Precio único ptas. 325

GARAGE OVETENSE

SANTA CLARA, 20 OVIEDO

EL RESTABLECIMIENTO DEL DOCTOR ALBIÑANA

Una misa en acción de gracias

MADRID.—En la capilla del Santuario del Rosario se ha celebrado una misa en acción de gracias por el rápido restablecimiento del doctor Albiñana. Ofició el canónigo de Sevilla, don Antonio Manes. El enfermo se encuentra en satisfactorio estado.

NUEVO PARTIDO RADICAL SOCIALISTA

Nota de la comisión organizadora

MADRID.—Como consecuencia de la reunión celebrada en el local de la Agrupación radical socialista madrileña, a la que asistieron numerosos delegados de agrupaciones locales, de organizaciones provinciales y diputados a Cortes, en la que éstos recibieron el encargo de comenzar los trabajos para constituirse en nuevo partido. La Comisión organizadora ha celebrado una nueva reunión y ha acordado lo siguiente:

Primero. Nombrar el Comité ejecutivo siguiente: don Marcelino Domingo, don Francisco Barón don Emilio Baeza Medina, don Angel Galarza, don José Salmerón, don Luis López Dóriga y señorita Victoria Kent.

Segundo. Constituir el secretariado, que estará integrado por D. José Ballester, D. Manuel García Recerra y don Miguel San Andrés.

Tercero. Solicitar inmediatamente del Presidente de la República audiencia para saludarle y ofrecerle sus respetos en nombre del nuevo partido.

Cuarto. Constituir el grupo parlamentario radical socialista independiente y ponerse en comunicación con el presidente de las Cortes para los efectos oportunos.

Igualmente se acordó visitar a dicho señor presidente de las Cortes para saludarle y ofrecerle nuestros respetos.

Quinto. Establecer las oficinas del nuevo partido en la plaza de Callao, 4, donde deben dirigirse las adhesiones a nombre de la Secretaría de este partido.

TEATRO DEL PRINCIPADO

Hoy, a las 7,30 y 10,45

TITANIC

Un drama en pleno Océano

Mañana, jueves, 28 de septiembre

RECITALES DE CANCIONES POR LA EXCELSA

Raquel Meller

La más maravillosa artista del siglo, primera figura mundial en sus personalísimas creaciones. Un acontecimiento artístico insuperable. UN SOLO DIA DE ACTUACION.

Nota.—Las localidades se pondrán a la venta desde hoy, a las

El Consejo de Ministros se ocupó del problema hullero de Asturias

MADRID.—Desde las diez de la mañana hasta la una y media de la tarde estuvo reunido el Consejo en la Presidencia.

Nota verbal del presidente

Al terminar la reunión el señor Lerroux dió la siguiente referencia:

He de dar cuenta de una mención. Se ha recibido un telegrama de los agricultores de Elche dando las gracias al Gobierno por la rebaja de tarifas ferroviarias para el transporte de granada.

LA DEFENSA NACIONAL

En relación con la Presidencia del Consejo he de manifestar que se me ha autorizado para convocar a la Comisión nombrada por decreto de 5 de abril último, encargada de reorganizar los servicios a los efectos de su reforma. Me propongo convocarla inmediatamente y estudiaremos ese problema en la parte que afecta a la defensa nacional y a los intereses que prestan ese heroico servicio.

REVISION DE JUBILACIONES

De Estado se ha acordado disponer una revisión de los expedientes por los que se jubiló a los funcionarios de las carreras diplomática y consular.

RECURSOS POR SEPARACION DE SERVICIO

El ministro de la Gobernación ha dado cuenta de unos expedientes desestimando los recursos interpuestos por el capitán de la Guardia civil don Pedro Saiz de Sicilia Morales y el teniente del mismo Instituto don Juan Jiménez Cano, separados del servicio por resolución del 13 de mayo último y que han causado baja en el escalafón. También se ha aprobado una propuesta disponiendo que cese la postergación en el escalafón del capitán de la Guardia civil don Juan Peralta Villar.

MANIOBRAS SUSPENDIDAS

A propuesta del ministro de la Guerra, el Consejo ha aprobado al suspensión de las maniobras militares que iban a celebrarse en breve en la cuenca del Segre. El acuerdo responde a las notas leídas por el señor Rocha en las que se dice que el mal tiempo reinante en aquel lugar, el descenso de temperatura y la humedad donde las fuerzas habían de vivaquear, aumentarían la enfermedad, cosa que hay que evitar a toda costa. Por ello, los Cuerpos que iban a intervenir en las operaciones realizarán prácticas en los lugares más cercanos a sus alojamientos habituales.

CONSTRUCCION DE ALJIBES

A propuesta del ministro de Marina se aprobó la adjudicación de la construcción de dos barcos aljibes a las dos únicas Compañías concursantes. La concesión se ha hecho a la Constructora Naval porque previamente se había puesto de acuerdo con la otra casa

Se invita a una conferencia a Trifón Gómez con la representación de Besteiro

Se trató principalmente de presupuestos.—Revisión de expedientes de los funcionarios jubilados de las carreras diplomáticas.—Reunión para tratar de la defensa nacional.—Nuevo gobernador del Banco de España.—Se suspenden las maniobras militares del Segre.—Deficientísima preparación técnica

NADA SE TRATO DE UNA POSIBLE CRISIS

constructora para que así se reparta el trabajo entre los obreros de las dos casas constructoras. También ha propuesto obras en la base naval de Cartagena, lo que solucionará un conflicto obrero próximo a plantearse si no se atiende a su solución.

SE REDUCEN LOS CONFLICTOS

El ministro de Trabajo dió cuenta de diversas disposiciones de puero trámite, que más que lo que son en sí tiene importancia por su tendencia. Nos ha hablado

igualmente de numerosos y pequeños conflictos obreros que por fortuna se van reduciendo.

PRESTAMO A LOS CEROS

El ministro de Agricultura nos ha expuesto la solución del conflicto uvero en la forma que ustedes ya conocen. Se ha aprobado. propuesta del ministro de Agricultura, el nombramiento de intendente general de Pósitos a favor de don Miguel Fernández Dens. También se ha propuesto la concesión de un crédito de cinco millo

nes para facilitar préstamos a los cosecheros de arroz.

EL PROBLEMA HULLERO

El ministro de Industria trajo notas finando contingentes sobre distintas especies y datos para reorganizar la Comisión interministerial de Comercio exterior. Igualmente trató de la solución que se ha de dar al problema carbonifero, acordándose invitar a don Trifón Gómez, quien llevará también la representación del señor Besteiro, a una conferencia en la que se trate de dicho conflicto y en la

AMPLIACION

Después del Consejo, el ministro de Agricultura recibió a los periodistas, anunciándoles que iba a facilitar una nota con la fórmula que resuelve el conflicto uvero y que hoy publicará la "Gaceta".

A preguntas de los periodistas, contestó que en el Consejo no se había hablado nada de crisis, ni por el señor Barnés, ni por nadie.

La materia principal que se trató en el Consejo de ayer fué la de presupuestos.

A este respecto, el señor Martínez Barrios nos ha manifestado que el Gobierno no va a prorrogar los actuales, como se ha apuntado en la prensa de hoy, sino que va a presentar un proyecto suyo con una baja considerable.

Para ese fin, día y noche se está trabajando en todas las dependencias ministeriales, porque el tiempo apremia.

Lo que pasa,—explicó el ministro—es que los ministros anteriores no habían hecho ninguna labor presupuestaria.

El Sr. Martínez Barrios nos enseñó la respuesta que el Sr. Casares Quiroga había dado recientemente a una consulta que sobre cifras le elevó uno de los negociados del Ministerio: "Yo no he de administrar el presupuesto de 1934 y, por tanto, no quiero crear dificultad a mi sucesor." Esta nota refleja que el Gobierno anterior presumía su salida del Po-

der y por eso no dejó ningún trabajo realizado en orden a presupuestos.

Hemos preguntado al ministro de la Gobernación acerca de las causas que han inducido al Gobierno a suspender las maniobras militares.

—Están bien reflejadas en la nota del Consejo, pero si alguien nos pregunta en la Cámara acerca de esas razones, diríamos no sólo la que ha hecho pública el Sr. Rocha, sino que hablaríamos también de la deficientísima preparación técnica con que se ha procedido en la ejecución de los planes.

El de Gobernación negó una vez más que en la reunión de ayer se hubiera tratado de temas políticos.

Precisamente—agregó—el Consejo del jueves se va a dedicar de lleno al problema político.

Por la mañana se despacharán los asuntos ordinarios. En la continuación del Consejo por la tarde nos dedicaremos a la declaración ministerial.

—¿Cuándo se convencerán ustedes que al Gobierno no le preocupa ni mucho ni poco la política?

—Don Alejandro ha hecho el sacrificio de avenirse a gobernar con estas Cortes y ellas demostrarán que esto es posible. Si lo que demuestran es su incapacidad política, allá con su responsabilidad los que entorpecen al Gobierno. Nosotros nos retiraremos muy tranquilos por el foro.

SOCIALISTAS SOCIALIZANTES

Intentan parcelar una dehesa

AVILA.—Un grupo de obreros socialistas del pueblo de Alamedilla irrumpieron en la dehesa "Manzaneros", la cual llevan en arriendo varios vecinos de aquel pueblo, y cuando se disponían a parcelarla les salieron al paso cuatro concejales y el juez municipal, seguidos de numerosos vecinos, que pudieron evitar los propósitos de los revoltosos.

QUIEREN COBRAR UN DONATIVO DEL PRESIDENTE

Los guardias de Asalto tienen que disolverlos

SEVILLA.—Frente al Ayuntamiento se reunieron por la mañana numerosos pobres, por haber leído en un periódico que iban a repartirse las tres mil pesetas donadas por el presidente de la República para tal fin. Como el alcalde está en Madrid, no pudieron ser atendidos, y fueron disueltos por los guardias de Asalto.

LA PROXIMA EXPEDICION IGLESIAS

Colocación de la quilla al buque "Amazonas"

VALENCIA.—El día 15 de octubre será colocada la quilla al barco "Amazonas", destinado a la expedición Iglesias. Han prometido asistir al acto el doctor Marañón y una hija suya, que actuará de madrina.

CONTABILIDAD PRACTICA (CLASES DIURNAS 1.ª ENSEÑANZA GRADUADA (Y NOCTURNAS

Parvulos - Mecanografía - Taquigrafía - Idiomas
Cursillos relación Magisterio

Academia "San Isidoro"

Magdalena, 26 OVIEDO

TARDIEU, EN SANTIAGO DE COMPOSTELA

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—Ha llegado el ex presidente francés señor Tardieu, que se propone pasar aquí varios días visitando los monumentos. Fué cumplimentado por las autoridades.

TEATRO CAMPOAMOR

A las 7 y 10 y media, Compañía de comedias López Heredia-Asquerino. Beneficio de la primera actriz Irene López Heredia. Estreno de la comedia, en tres actos, de Enrique Suárez de Deza, LA DUQUESA SE DIVIERTE. Genial interpretación de la beneficiada.—Jueves, despedida de la compañía. EL REFUGIO (de Muñoz Seca). BUTACA, TARDE Y NOCHE, 2,50.

TEATRO JOVELLANOS

A las 7 y 10 y media, despedida de la compañía de revistas mejicanas Lupe Rivas Cacho. Reposición de la revista de gran espectáculo DE MEJICO HA LLEGADO UN BARCO. BUTACA, TARDE Y NOCHE, 2,00 PESETAS. GRAN EXITO.

CINEMA TORENO. 7 y cuarto y 10 y media, reestreno de la comedia Fox, totalmente hablada en español, ESCLAVAS DE LA MODA, por Carmen Larrabeiti. Grandioso éxito.

que, además de lo que concierne al departamento de Industria ve el medio de que por el Ministerio de Trabajo se llegue a una solución para extender los beneficios del retiro a los obreros de otras cuencas mineras. De Instrucción se han aprobado varios decretos sobre Institutos.

DELIBERACION PROXIMA

MA :— :— :— :— :— :—

El ministro de Obras públicas nos ha dado información detallada de su interesante visita a las obras de la Confederación Hidrográfica del Ebro. De lo que conoció allí, tanto en su parte política como en la técnica, tendrá que deliberar el Consejo en nuevas reuniones. A su propuesta se aprobó el nombramiento de delegado en la Cuenca Hidrográfica del Duero a don Luis Villanueva y confirmó el de don Juan Caena en el Canal de Lozoya.

GOBERNADOR DEL BANCO

CO :— :— :— :— :— :—

El ministro de Hacienda ha propuesto, una vez admitidas las dimisiones del Gobernador del Banco de España, señor Carabias, nombrar para sustituirlo a don Ramón Marraco.

LOS PRESUPUESTOS

Luego cambiaron impresiones sobre los presupuestos, con carácter general, y el señor Lara llamó la atención de todos los ministros para que antes de fin de mes traigan a Consejo un estudio sobre los presupuestos de cada departamento, habiéndoles fijado también la cantidad que a su juicio deben rebajar en cada presupuesto.

HOY, OTRO CONSEJO

Por último el señor Lerroux manifestó que el jueves celebrarán otro Consejo, por la mañana, y que acaso por la importancia de los asuntos que se van a tratar, tuvieren que continuarle por la tarde.

A preguntas de un periodista negó que en la reunión se hubiera tratado de política."

INAPETENCIA

es la vanguardia de la anemia.

Evítala tomando el famoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Estimula el apetito. Regenera y fortalece.

(Estreñidos) (Biliosos) Tomad **LAXANTE SALUD** en forma de gageas. Pídale en farmacias.

Quedaron destruídas más de las tres cuartas partes de Tampico

No puede calcularse exactamente el número de muertos

Las pérdidas se calculan en varios millones. Se cree que desaparecieron varias pequeñas poblaciones. Pierde interés el proceso por el incendio del Reichstag.—Terremoto en la región de los Abruzzos

MEXICO.— El general Valenzuela, que salió ayer mañana con dirección a la región devastada por el ciclón, ha relatado, en diversos telegramas, que la ciudad de Tampico ha quedado completamente destruída. Todos los edificios han sido arrasados por las inundaciones de los ríos Panuco y Tamasi. No obstante haberse declarado la Ley Marcial, mucha gente maleante se dedica a cometer robos de toda índole.

Las noticias que se reciben de la catástrofe son verdaderamente emocionantes. Todavía no ha sido posible averiguar el número de víctimas. Se teme que hayan perecido aplastadas más de un millar de personas. Unas 37 han fallecido en los Hospitales de la Cruz Roja.

Fuerzas del ejército patrullan entre los escombros para evitar los actos de pillaje. Gran número de pueblos del estado de Tampico han sido barridos por las inundaciones. En el pueblo de Cárdenas ha habido veinte muertos y los heridos pasan de 2.000.

Un tren de mercancías que se dirigía de Cárdenas a Tampico, ha desaparecido.

MEJICO.— Aunque no ha podido calcularse exactamente el número de muertos a consecuencia del huracán, sí puede afirmarse que los daños causados son inmensos. Una de las regiones más castigadas por la catástrofe ha sido la de Tampico. Pero los informes que llegan de esta región son bastante confusos. Las comunicaciones están totalmente destruídas. Las pocas noticias que se obtienen son transmitidas por una pequeña estación de radio que se ha improvisado en una colina. El jefe militar de la región, general Macías, ha enviado un telegrama diciendo que más de las tres cuartas partes de la ciudad han quedado destruídas. Numerosos edificios de ladrillo y otras construcciones fueron barridas como si fueran de madera. El número de heridos y desaparecidos es incalculable.

El ministro de la Gobernación, señor Vasconcelos, salió por la mañana con dirección a la región damnificada acompañado de médicos y enfermeras, y llevando gran cantidad de alimentos y medicinas.

Gran parte del muelle ha quedado destrozado. Las pérdidas se calculan en varios millones de dólares. Un mensaje radiotelegráfico dice que el río Panuco se ha salido de madre y ha inundado una vasta área de sembrados. Varios millares de personas han quedado a la intemperie. En Ciudad Victoria las lluvias torrenciales han ocasionado inundaciones. Numerosas personas perecieron ahogadas y centenares de animales corrieron igual suerte. Se esperan noticias de otras regiones, temiendo que se hayan desaparecido varias pequeñas poblaciones. La de Tuxpan, a ciento cincuenta millas de Tampico, ha sido arrasada totalmente.

EL INCENDIO DE

REICHTGA :— :— :—

LEIPZIG.— La sesión de ayer del proceso por el incendio del

UN CONCEJAL DE TEMBLEQUE MATA A SU NOVIA

Se suicida pegándose dos tiros

MADRID.— Ayer mañana, cuando se hallaba esperando el tranvía frente al Hotel Savoy, la joven María Victoria Salmero, se le acercó un individuo de aspecto distinguido. Tras breves palabras emprendieron un paseo sin que nada anormal se advirtiera en la conversación. Inopinadamente, el joven sacó una pistola e hizo varios disparos sobre la muchacha, que cayó al suelo bañada en sangre.

El agresor volvió el arma contra sí y disparó dos veces, una en el pecho y otra en la parte baja del cuello. Rápidamente acudieron algunos transeúntes que trasladaron a los heridos a la Casa de Socorro próxima, donde los médicos de guardia apreciaron que ya no daban señales de vida.

El Juzgado de guardia, después de las diligencias de rigor, ordenó el traslado de los cadáveres al Depósito judicial.

La madre del joven no tardó en presentarse en el establecimiento, manifestando que su hija tenía 24 años, era funcionaria de Correos y prestaba servicio en la secretaría del ministro. También se personó en la Casa de Socorro un hermano del agresor, que identificó a éste. Se llama Jesús Escribano, vivía accidentalmente en Madrid. En uno de los bolsillos se le encontró una tarjeta en la que figuraba como concejal de Tembleque. Un amigo de Escribano ha manifestado que los protagonistas del suceso venían sosteniendo relaciones amorosas.

LEA USTED "REGION"

UNA ANECDOTA

Homenaje a Riego en Gijón

"Al autor de la letra de Himno de Riego le dedicaron en Gijón, en homenaje un grupo escolar. ¡Para que diga Unamuno que el Himno de Riego es lo más cursi y ramplón que suena por la calle! Los concejales izquierdistas de Gijón se han acreditado como buenos catadores de poesía. ¡Y una vez que se han arremangado para buscar un poeta—"

(De "El Debate").

Lerroux está dispuesto a plantear la cuestión de confianza

Caso de votación adversa en las Cortes no seguirá gobernando sin decreto de disolución.—Comentarios a la escisión en el partido radical socialista

MADRID.— Continúa siendo el tema de todos los comentarios la escisión producida en el partido radical socialista por la actitud adoptada por el señor Domingo. Aunque algunos periódicos han dado ya nombres de los diputados que seguirán a éste, no hay nada seguro todavía.

Al comenzar las sesiones del Congreso, la Comisión revisora de actas reconoció oficialmente la asistencia a las deliberaciones de 680 delegados. Hasta el momento tenemos noticias que sólo unos doscientos se han dado de baja en el partido, por figurar en la nueva agrupación política que se piensa fundar. De los diputados han manifestado claramente su adhesión a don Marcelino Domingo, los señores García Becerra, Díaz Fernández, Aglarza, Francisco Barón, Ruiz del Río, Ballester González, Nogués, Cano Coloma, San Andrés, Baeza Medina, De la Villa, Salmerón, Martín de Antonio, Plomo y Kent. Los que han firmado rotundamente su adhesión los señores Artigas Arpón, López al Comité ejecutivo nacional son Orozco, Patrás Aranzola, Guallar, Valera, Moreno Galvache, Navarro IVves y López Goicoechea.

Quedan por tanto en espera de conocer las decisiones que adopten sus respectivas agrupaciones provinciales, según han manifestado, los señores Ruiz de la Villa, Aldasoro Martínez Alas, Sol, Abeytua, Villarias, Susaeta, Sarraute, Vilatela, Sarria, Feced, Alcaraz Prados, Gomáriz, Beren-

guer Vargas, Torreblanco, Gragnados Dóriga y Sabal.

En total, afectos al señor Domingo 15; al señor Gordón Ordás nueve, e indecisos 24.

Muchos delegados han mezclado en sus conversaciones de estos días al señor Botella Asensi, actual ministro de Justicia, y que, como se sabe, perteneció al partido radical socialista. Todos coincidían en que no debió consentirse su separación, dando a entender, como poible, que se le hagan requerimientos para ingresar nuevamente en él.

Persona que se precia de conocer el pensamiento del señor Botella, sobre este punto, nos ha manifestado que en el caso de que se le hiciera esta proposición el ministro de Justicia tendría que rechazarla, porque con seguridad, no se aceptaría la condición que impondría para ello, que es la de que cesaran las desavenencias entre ambas ramas del partido para reconstruirle en un ideario izquierdista. Si a ello se accediera, el señor Botella Asensi no pondría inconvenientes a figurar de nuevo dentro del partido, incluso como un soldado en filas, a la que llevaría también todos los afiliados al partido de izquierda radical socialista.

Por lo que toca al Gobierno, parece que la escisión no tendrá repercusiones en él, pues el ministro de Agricultura es, según se cree, partidario del C. E. N. y el señor Barnés (D. Domingo) no está dispuesto, al parecer, a dejar abandonada la labor que tiene que realizar en el ministerio de Instrucción.

Desde luego, el Sr. Lerroux se presentará frente a todo el Gobierno el día primero en las Cortes. Hará declaración ministerial y después quedará planteado el debate político, en el que tienen anunciada su intervención los señores Maura, Azaña, Prieto y Domingo. Si la votación fuese adversa al Gobierno, éste plantearía al Presidente de la República la cuestión de no volvería a encargarse del Poder sin el decreto de disolución.

ACCION CATOLICA DE LA MUJER

Hoy celebrará junta general

GIJON.— La Acción Católica de la Mujer convoca a todas sus socias y delegadas de las tres parroquias a la Junta general que se celebrará hoy miércoles a las siete y media de la tarde en nuestro domicilio, Cabrales 91, donde dará una conferencia don José Esteban sobre su reciente viaje a Roma.

Para anuncios y esquelas llame al teléfono 1516 y pida le visite nuestro agente.

Reichtga, se ha caracterizado por los vivos diálogos sostenidos entre el presidente y el acusado búlgaro Dimitrof.

El Tribunal decidió no consentir que este procesado dirigiera preguntas a Van Der Lubbe, ni que hiciera declaraciones espontáneas. Después de estos incidentes la sesión a transcurrido sin interés, pues Van Der Lubbe, a pesar de que le hicieron numerosas preguntas, se encerró en una actitud silenciosa o indiferente.

El Tribunal quería confirmar su supuesta confesión de haber intentado incendiar el Boureau del Socorro Rojo de Berlin, el Ayuntamiento berlinés y el antiguo Palacio imperial. Parece que Van Der Lubbe fué de un sitio a otro arrojando brasas de carbón por las ventanas de los citados edificios.

Los procesados búlgaros manifestaron que no conocían a Van Der Lubbe. Seguidamente Dimitrof preguntó a Van Der Lubbe que declarara si había oído alguna vez su nombre, pero el Tribunal se opuso a que contestara a esa pregunta.

EXPATRIACION DE ALE-

MANES :— :— :—

MOSCU.— Todos los corresponsales alemanes en Moscú han recibido orden del Gobierno soviético de salir de territorio ruso en término de tres días.

En cuanto a los corresponsales rusos en Alemania se les ha ordenado el regreso inmediato. Estas órdenes son consecuencia de las detenciones de varios periodistas soviéticos que se encontraban en Leipzig.

UN TERREMOTO :— :—

ROMA.— En la región de los Abruzzos se han registrado hoy un terremoto El seísmo ha tenido más importancia en Sumenal, cerca de Avezano, en donde han resultado heridas veinte personas, algunas de gravedad. Varios edificios han sido destruídos.

En Roma también se sintió el fenómeno, pero no causó daños.

COLEGIO INTERNADO AUSEVA

Policarpo Herrero, 18 - OVIEDO - Teléfono 3828
PROFESORADO TITULADO Primera enseñanza graduada - Bachillerato
 Se admiten internos, medio-pensionistas y externos.
APERTURA DE CURSO: EL 1 DE OCTUBRE

ALFONSO BOTAS

Delegado General en Asturias de las Compañías de Seguros:

Banco Vitalicio de España | Phoenix Ass. C.º Ltd. | Hispania
 Vida. | Incendios | Accidentes.

tiene el gusto de comunicar a sus asegurados y público en general, traslada sus oficinas de Uria, 19, bajo, a N. SALMERON (antes Principado), núm. 11 bajo, donde quedarán instaladas a partir del 25 del corriente. — Teléfono 2206. OVIEDO.

En Granada es asesinado a tiros un patrono panadero

Estaba dispuesto a pagar sin trabajar a su matador

Los marqueses de Pelayo donan 25.000 pesetas para socorrer a los parados.--Incendian siete veces un monte en una semana.--En Daimiel fracasa una huelga socialista

CORDOBA.—Por la mañana el obrero Manuel Juárez, "Perinolo", fué a tratar con el patrono panadero Luis Juárez Villa en su horno para trabajar en él. El patrono se opuso a ello, por estimar que "Perinolo" padecía una enfermedad de la piel que se lo impedía. El obrero entonces invitó a Villa a unas copas, y cuando echó a andar hacia la taberna sacó una pistola y por la espalda le dio tres disparos que le causaron la muerte. El "Perinolo" ha sido detenido. La víctima gozaba de general estimación e incluso estaba dispuesta a pagar a su matador sin que trabajara. Dejó cinco hijos, el mayor de cinco años de edad.

SIETE INCENDIOS EN UNA SEMANA :—: :—: :—: :—: :—: :—: :—:

CUENCA.—En Vega de Codoro se han registrado en una semana siete incendios intencionados en el monte. La Benemérita ha logrado detener al autor, que resultó ser un niño llamado Basilio de la Hoz.

FRACASA UNA HUELGA SOCIALISTA :—: :—: :—: :—: :—: :—: :—:

DAIMIEL.—Ha comenzado la huelga de obreros agrícolas socialistas, que ha sido un fracaso, pues todo el mundo ha trabajado.

ENTUSIASMO ANTE UN NUEVO PRESIDENTE DEL CONSEJO DE ESTADO

MITIN DE ACCION POPULAR

Se espera que asistan cinco mil labradores

SEGOVIA.—Ha despertado gran entusiasmo el mitin organizado por Acción Popular para el primero de octubre, en la plaza de toros de Santa María de Segovia. Tomarán parte el marqués de Sotomayor, don José María Hueso y los diputados don Dimas Madariaga y don Cándido Casanueva. Se espera que al mitin asistan cinco mil labradores. Después habrá un banquete popular.

RESIDENCIA DE ESTUDIANTES

SE ADMITEN ALUMNOS DE BACHILLERATO DE MATRICULA OFICIAL

G. Besada, 33

PIDANSE INFORMES AL SEÑOR DIRECTOR

LEA USTED DIARIAMENTE "REGION"

DOS CONTRABANDISTAS MUERTOS A TIROS

Un automóvil que conducía tabaco, sorprendido por los carabineros

PALMA DE MALLORCA.—Durante la pasada noche los carabineros del puesto de Alcudia, noticiosos de que iba a ser pasado en automóvil alijo de tabaco, montaron un servicio de vigilancia en la carretera. Como a los requerimientos de la fuerza pública no parase un automóvil, los carabineros hicieron algunos disparos mientras el automóvil aceleraba la marcha y de su interior se arrojaban sacos de tabaco.

En el tiroteo resultaron muertos los contrabandistas hermanos Baltasar y Miguel Isern.

El suceso ha causado impresión en Alcudia, donde se formó una manifestación que fué hasta la Alcaldía para protestar del hecho. Ante el temor de que se pueda alterar el orden, se ha concentrado la Benemérita. El juzgado instruye diligencias.

Las precauciones adoptadas resultaron inútiles.

OTRO CONFLICTO SOCIALISTA :—: :—: :—: :—: :—: :—: :—:

AVVILA.—En Navarredonda los obreros socialistas intentaron rescindir el contrato de trabajo que tenían con los contratistas de obras de la carretera, pues querían realizar los trabajos ajustados. Los contratistas se negaron a ello y los obreros declararon la huelga.

HUELGA CONCLUIDA

GRANADA.—Los obreros agrícolas afectos a la U. G. T., que venían sosteniendo una huelga, han celebrado una reunión en la que han acordado abandonar los trabajos.

PARA LOS OBREROS

PARADOS :—: :—: :—: :—: :—: :—: :—:

SANTANDER.—El alcalde y los concejales republicanos y socialistas han visitado a los marqueses de Pelayo para informarles de que se había abierto una suscripción en favor de los obreros parados. En el acto los ilustres próceres se prestaron a encabezar la suscripción con 25.000 pesetas.

El Ayuntamiento está dispuesto a hacer constar públicamente este nuevo rasgo de generosidad de los ilustres aristócratas.

AMERICAN CIRQUE

EN OVIEDO — Paseo Torenó
A las 7,30 tarde y 10,45 noche
ULTIMA SEMANA de esta Compañía
HOY
2 DEBUTS
y graciosa nueva parodia por
LOS GRACIOSOS CLOWNS
HERMANOS DIAZ

Colegio Municipal de Segunda Enseñanza de Langreo

Profesorado titulado

Bachiller - Comercio - Magisterio

Queda abierta la matrícula hasta el 4 de Octubre.

DEL CONCURSO DE ORFEONES



OVIEDO.—Recepción con que el Ayuntamiento obsequió a las comisiones de las Masas Corales que participaron en el certamen celebrado anteaer en Buenavista. (Foto Mendia.)

ULTIMA HORA

SE CONFIA EN UNA AMPLIA AMNISTIA PARA DERECHAS E IZQUIERDAS

Aplazamiento de la vista de la causa por los sucesos del 10 de agosto en Sevilla. -- "La Epoca" dice que hay que disolver las Cortes.--Quinientos muertos en Tampico

MADRID.—El fiscal de la República ha presentado esta mañana, en la Sala de lo militar del Supremo un escrito en el que solicita el aplazamiento del señalamiento de la vista de la causa instruida por los sucesos ocurridos el 10 de agosto en Sevilla. La Sala Sexta no ha dictado disposición alguna, pero lo hará en todo el día de hoy, pero puede asegurarse que el tono del acuerdo que en fecha muy próxima adopte, probablemente mañana, será de conformidad con lo pedido por el fiscal. Este ha tenido que suplicar el aplazamiento por la falta material de tiempo para estudiar la causa. Bastante sería esto para justificar la petición, pero téngase en cuenta, además, que hay convenida una amnistia y que el fiscal de la República la quiere amplia y generosa, extendida hacia la derecha y hacia la izquierda.

Opina el señor Marsa que después de tantos errores de antes y después de la Monarquía, una amnistia de las características mencionadas sería el medio de pacificar los espíritus.

PROBLEMA POLITICO :
MADRID.—"La Epoca", en un artículo que titula "Hay que ir a la disolución", dice:
"Al Gobierno se le plantea un problema político de importancia extraordinaria. Ya tenía enirente los ciento diez votos socialistas. Ahora se le colocan también en-

frente 36 votos radicales socialistas. ¿Puede gobernar el señor Le rroux con estas Cortes? No. ¿Puede gobernar un Gabinete del tipo del anterior? Tampoco. Porque de las fuerzas que le apoyaron hay que retirar un grupo radical socialista y los federales. Las Cortes, que ya se ha demostrado que no responden a la opinión actual del país, no pueden proporcionar ningún instrumento de Gobierno. Además no se evita la conmoción electoral prolongando su mandato, porque hay más de cuarenta vacantes que proveer, es decir, que la disolución es urgente.

EL PROBLEMA HULLERO

MADRID.—El Consejo de ministros acordó redactar un decreto para la solución del problema hullero. Se pensaba enviar este decreto ayer mismo a la "Gaceta"; pero, por haberse marchado por la tarde el señor Gómez Paratcha a Orense, ha tenido que demorarse. Tampoco se ha podido celebrar por este motivo, la conferencia que iban a tener los tres ministros de la ponencia con don Trifón Gómez para llegar a un acuerdo. Como el señor Gómez Paratcha no espera llegar hasta fin de semana, hoy se reunirán los señores Guerra del Río y Lara, ministros ponentes, después de conferenciar con el representante de la U. G. T. redactará el decreto que se enviará con toda urgencia al Ministerio de Industria para su firma.

QUINIENTOS MUERTOS
VERACRUZ.—Las primeras noticias llegadas a esta ciudad de Tampico anuncian que el número de muertos es de 500. Las ciudades de Vitoria y Matamoros han sido terriblemente perjudicadas por el huracán. Cálculase que el área afectada por el ciclón es de unas 135 millas a la redonda.

Tres mil personas en el mitin de Acción Popular celebrado ayer en Gijón

GIL ROBLES PRONUNCIA UN VIBRANTE DISCURSO Y EXPONE LA RAZON DE NO HABLAR DE LAS FORMAS DE GOBIERNO.--HOY SE LE TRIBUTARA UN HOMENAJE EN OVIEDO

noz Aza, atendiendo una indicación que el gobernador, en conferencia telefónica, le hizo en este sentido, decidió celebrarla en Somió, como así se hizo.

En automóviles se trasladaron a Somió todas las personas que iban a asistir a la comida, unas sesenta, en total, entre las cuales figuraban las representaciones de las derechas del concejo de Mieres y especialmente de Acción Popular de dicha villa y de Figaredo, Turón, Ujo, Bustiello, Santa Cruz, Urbiés y otros puntos.

En la mesa presidencial, con el señor Gil Robles, se sentaron los directivos provinciales de Acción Popular y los miembros de las familias Aza y Figaredo. Durante el ágape hubo constantemente la mayor cordialidad y, al final, el señor Aza pronunció breves palabras para decir que no se estaba celebrando una comida privada, sino política y que por ello todos esperaban que el señor Gil Robles hablara para pronunciar un discurso político.

LA CONQUISTA DE LA MASA OBRERA

Atendiendo este requerimiento, el señor Gil Robles se levantó para hablar, entre grandes aplausos. Comenzó agradeciendo la cariñosa acogida que se le dispensó y después se refirió a la significación del acto, diciendo que, en realidad, podía ser considerado éste como celebrado en Mieres, ya que estaban allí los representantes del espíritu hidalgo de la floreciente villa.

No hemos ido a Mieres—continuó—porque no se dijera que en las circunstancias que actualmente atraviesa la cuenca minera íbamos allí a encender la tea de la discordia. Y yo he de elogiar a estos buenos amigos, a nosotros por los mismos ideales, por el entusiasmo con que en estos tiempos difíciles defienden allí la buena causa sin miedo a las amenazas de la violencia.

El porvenir está claro, pero Acción Popular no conseguirá su mayor victoria, cuando consiga reunir a muchos amigos, sino el día en que logre convencer a sus enemigos. Tenemos que elevar hasta la luz de la verdad a esos hermanos nuestros, que hoy no nos conocen, pero que acabarán por venir a nosotros cuando lleguen a conocerlos.

Para conseguirlo, tenemos que realizar una labor de caridad, que será lenta, pero que habrá de destruir esa muralla de odios. Triunfar cuando nuestros enemigos se han desprestigiado, es cosa fácil; lo difícil es convencer a esos hombres que no tienen la luz de la verdad en sus inteligencias, ni la del amor en sus corazones.

Hubiéramos podido evitar que se apartaran de nosotros, si siempre nuestra conducta hubiera correspondido a nuestros principios. Tenemos que llevar al pueblo el conocimiento de los principios de la justicia social que predicamos, porque sólo con ella será la paz, que no puede fundarse nunca en el predominio de la fuerza.

Que lo sucedido hoy, único incidente en esta gratísima excursión por Asturias, no traiga para nosotros el más leve temor de fracaso. La labor es difícil, pero Dios nos ayudará, no a conseguir los votos de los obreros, que eso tiene poca importancia, sino a transformar sus corazones, desarraigando de ellos el odio, con la doctrina del amor. Esa será nuestra mayor conquista y nuestro mejor galardón. Pidamos a Dios su gracia para la conquista de esos hermanos, que hoy están separados de nosotros porque no nos conocen a nosotros ni se conocen a El.

Grandes aplausos acogieron las palabras del señor Gil Robles, en cuyo honor fueron leídas después sendas composiciones poéticas muy bonitas, originales de un muchacho de Urbiés y otro de Figaredo, que figuraban entre los asistentes a la comida.

Pequeño incidente en Luanco

A las cinco de la tarde, salieron para Luanco los señores Gil Robles, Ladreda, Moutas, Escalera, Figaredo (D. Ismael), conde de Peña Castillo, Bautista y señora Domínguez Gil, presidenta de la sección femenina de Acción Popular de Gijón. En la hermosa villa eran esperados por un gran gentío, que aclamó al señor Gil Robles y llenó completamente el amplio salón "Las Delicias", donde el presidente de la "Ceda" pronunció otro elocuente discurso.

Comenzó diciendo que su experiencia de propagandista, que es ya de buen número de años, le decía que en el local había, desde luego, muchísimos amigos, pero también algunos adversarios.

A todos—dijo—les dirijo un saludo. A los primeros, con cariño, a los segundos, con respeto. Y espero que éstos sabrán guardar para mí el mismo respeto que yo guardo para ellos.

En vista de que algunos mozalbetes situados en las localidades altas promueven rumores que se extienden entre el público, el orador advierte que se presta a sostener una controversia con el que quiera pasar a la tribuna y también que sus correligionarios no deben hacer el juego a los perturbadores, sino mantener una actitud serena.

Sigue hablando de la significación de Acción Popular, que mantiene las mismas doctrinas que inspiraron su fundación, sin imitar a esos personajes que cambiaron de chaqueta cuando lo estimaron conveniente. En este momento, uno de los mozalbetes susodichos le interrumpe diciendo: "¿Como tú!"

—Ese que me ha interrumpido—contesta el señor Gil Robles—y le agradezco el tratamiento, porque voy a tratarle igual. ¿Qué sabe de mí que pueda justificar lo que acaba de decir? Me tienen sin cuidados esos ataques, porque ya estoy acostumbrado a ellos y porque proceden de quienes no atreviéndose a dar la cara se amparan en el anonimato. (Grandes aplausos.) Mi anónimo interruptor puede venir a esta tribuna; aquí discutiremos amigablemente y después el público dará la razón a quien la tenga. (Ovación prolongada.)

Defendió los principios de Acción Popular cuando se decía que estábamos solos, ¿no habrá de defenderlos ahora, que están con nosotros tan grandes masas de españoles, cuando hemos obtenido miles de concejales en las últimas elecciones, cuando hemos derribado al Gobierno a consecuencia de las del Tribunal de Garantías, cuando siendo pocos como éramos hemos hecho prevalecer en la Cámara la verdad que defendíamos? (Aplausos.)

Respeto para el adversario, sí; pero yo no respeto a los vividores que os han engañado villanamente y habiéndoos prometido la luna sólo os han traído la desgracia, la miseria y el hambre. (Aplausos estruendosos.)

Nosotros vamos al pueblo para vencerle, no a oprimirle, que nosotros no hemos gobernado jamás. Vamos a decirle la verdad, como se la hemos dicho a un Gobierno que no representaba la voluntad de España y que por ello tuvo que marcharse vergonzosamente. Nuestros enemigos, en cambio, han engañado al pueblo, pero al pueblo no se le engaña dos veces. Y yo espero que cuando vuelva a Luanco, después que se hayan celebrado las elecciones, podré felicitaros por haber cumplido vuestro deber y por no haberos dejado engañar. (El público, en pie, aclama y vitorea durante larga rato al orador.)

Después, el señor Gil Robles fué obsequiado con un lunch y mientras conversaba con las señoras y señoritas del Comité femenino de Acción Popular, entre ellas la señorita Luisita Villa, que había pronunciado un hermoso discurso de presentación, le fué presentado un anciano marinero, que le abrazó emocionado. El señor Gil Robles le invitó a beber una copa de jerez y le estrechó la mano diciéndole: "¿Tiene usted en mí un verdadero amigo?"

Brillante mitin en Gijón

A las siete menos cuarto de la tarde, el señor Gil Robles y sus acompañantes llegaron a Gijón, de regreso de Luanco. Frente al local de Acción Popular numerosas personas aclamaron al presidente de la C. E. D. A., que pasó seguidamente al salón de actos, donde se le ofreció una merienda.

Poco después, se trasladaba al salón Alcázar, que presentaba un imponente golpe de vista, pues se hallaba totalmente lleno. Se calcula que había allí congregadas más de tres mil personas, las cuales prorrumpieron en grandes aplausos y entusiásticos vivas, cuando el señor Gil Robles pasó a ocupar la presidencia. A su lado se sentaron los señores Ladreda, Alvar González, Aza, Moutas, Escalera, conde de Santa Ana de las Torres y señora Domínguez Gil.

EL SEÑOR ALVARGONZALEZ

Habló en primer lugar el señor Alvar González Lanquine, quien expresó la alegría de dar la bienvenida al señor Gil Robles y la tristeza de que es ya próxima la hora en que habrá de ausentarse de Asturias.

Elogió después la consecuencia política del presidente de la Ceda, siempre fiel y leal a los altos ideales que defiende.

—En reciprocidad—continuó—nosotros estamos obligados a ser también a ser leales. Esa, nuestra lealtad, no habrá de entibiarse con el triunfo ni de vacilar con el infortunio.

Terminó dando al señor Gil Ro

bels un abrazo fraternal en nombre de Gijón y de Asturias, mientras la concurrencia prorrumpía en aplausos, que se redoblaron cuando se levantó a hablar el señor Gil Robles.

EL SEÑOR GIL ROBLES

—Poco podría decir—comienza diciendo el presidente de la Ceda—después de los discursos pronunciados estos días en Asturias y cuando aún recuerdo aquel mitin celebrado aquí, en Gijón, en los comienzos de este año. Pero sí he de afirmar que no es necesario que vosotros habléis de lealtad, como lo ha hecho el señor Alvar González, porque ya tenéis la vuestra sobradamente acreditada. Yo proclamo que quienes dirigen Acción Popular en Asturias merecen la máxima confianza de todos. No puede haber quien dude de su lealtad.

Acción Popular se ha mantenido fiel, siempre leal, a los principios que informan su programa, y esto es un mérito extraordinario. Porque su programa está hecho a base de sacrificios, comenzando por mutilar en él lo que se refiere a las formas de Gobierno.

Esta mutilación es un sacrificio que cada cual hace de sus íntimas convicciones para evitar el planteamiento de cuestiones que puedan ser motivo de división, para que desaparezca entre nosotros todo lo sentimental y humano y quede sólo lo que corresponde a Dios. (Muy bien, grandes aplausos.)

El principio básico fundamental de Acción Popular consiste en su declaración de confesionalidad. Proclamamos por encima de todo nuestras convicciones religiosas, que hoy llevamos al mitin y que mañana llevaremos a las leyes, para reconstruir la verdadera España. (Aplausos.)

EXCLUSION DE LO QUE

DIVIDE

No hace todavía quince días, asistía yo a un Congreso internacional que se celebraba en una ciudad alemana. Y hablando con una de las principales figuras de la actual Alemania, le preguntaba: "¿Cuál es criterio de ustedes acerca de la forma de Gobierno?" Y me contestó: "No hablamos de ellas. Hemos recibido una patria deshecha y tenemos que reconstruirla; una patria dividida y tenemos que rehacerla. Bastantes divisiones tenemos ya con la religión: en protestantes y católicos. Hitler no es monárquico ni republicano. Lo que queremos todos es devolver a Alemania su grandeza."

Esto mismo es lo que quiere Acción Popular, y así se le conoce ya en el extranjero y en todo el mundo. Ante todo, la religión y la patria. Somos católicos y no hablamos de lo demás que pueda dividirnos. Queremos salvar a España formando un espíritu ciudadano para que la obra sea de todos, porque las victorias de un solo hombre desaparecen con él.

Labor de ciudadanía he advertido en la admirable organización que acabo de ver en Acción Popular de Gijón; labor inmensa y de

tallada, que no es individual, sino colectiva. Eso es ciudadanía, y bendigo vuestros abnegados trabajos, porque así es como hay que trabajar para hacer una España nueva, católica, vibrante, en que todos habremos puesto algo.

PROGRESOS INESPERADOS

Vamos a pasos de gigante hacia este supremo ideal. Nunca podremos pensar que en tan poco tiempo habríamos de progresar tanto. Creíamos que habríamos de necesitar muchos años: han sido bastantes dos. Las elecciones del 23 de abril han sido un frenazo para la obra revolucionaria. Y ahora hemos podido decir a un Gobierno que estaba destruyendo a España: "¡Basta ya de escarnios y de persecuciones. Id a refugiarnos donde nadie pueda vuestra vergüenza, porque sois indignos de que se os mire a la cara!" (Muy bien. Aplausos prolongados.)

Al ser eliminado de la vida pública aquel elemento de perturbación que presidió quien pretendió ser un estadista (risas), entramos en una nueva fase. Pero en manos del actual Gobierno sigue la debilidad del Poder, que comenzó con la colaboración de esos partidos cuyas disidencias internas no suelen ser sino cuestiones de estómago. (Muy bien.)

La elección ha indicado que España quiere orientarse hacia la derecha; pero Lerroux ha formado un Gobierno de izquierdas y con la colaboración de ese partido con el reciente Congreso ha parecido más bien una lucha de tribus africanas o un combate de boxeadores o una demostración de que los malos de los que están en las plateas tienen más fuerza que los de aquellos que están en las butacas. (Grandes risas.)

Así no hay autoridad posible. Nuevamente se insubordinarán los que acaban de ser arrojados del Poder. Y es lógico que no puedan el Gobierno dominarles, ya que juntos fueron a la revolución. Dejémosles que pasen y dejemos también que pasen las llamadas de rechas de intereses. Nosotros seguimos tranquilamente nuestro camino, viendo cómo cada día aumentan las muchedumbres que vienen con nosotros.

No tenemos prisa. Por ello, nada de pactos ni de colaboraciones que puedan poner en peligro el espíritu de nuestro programa. Pero cuando llegue el momento, iremos al Poder a cumplir nuestro programa para hacer una España nueva, para construir un nuevo edificio de la Patria sobre las ruinas del que destruyó la revolución. Yo os pido vuestra colaboración para esta gran obra, puesto que pienso en Dios que tan espléndidamente está haciendo fructificar la semilla de la persecución. (Ovación prolongada. Cuando el señor Gil Robles y sus acompañantes abandonan el salón, oyen continuos vivas a España católica, a Gil Robles y otros semejantes.)

LOS ACTOS DE HOY

Terminado el mitin, los señores Gil Robles, Ladreda, Moutas y otros directivos de Acción Popular se trasladaron a Bobes, donde el presidente de la C. E. D. A. durante estos días ha sido el jefe provincial de la Agrupación.

Hoy se celebrará en el hotel Francés un banquete en honor del señor Gil Robles, que por la tarde se trasladará a Avilés. La Agrupación de Acción Popular de dicha villa nos remite la siguiente nota:

"Se ruega a todos los afiliados que no han recibido la invitación para el acto que esta tarde, a las siete, tendrá lugar en el Teatro Circo, en honor de don José María Gil Robles, pasen por la Secretaría, General Lucuce 18 y 20, 3.º, a recogerla."

Colegio Campoamor

GONZALEZ BESADA, 16 - TELF. 1772 - OVIEDO

Preparatorio y Bachillerato - Educación física y moral cristiana - Idiomas - Dibujo
Profesorado exclusivo-Instalación moderna-Calefacción - Situación inmejorable-Se admiten alumnos externos-mediopensionistas e internos
Plazas limitadas. Matrícula de 11 a 1 y de 4 a 6

El gobernador presidió el pleno de la Junta de Obras de Gijón

GLOSAS DEL DIA

Cambiemos de método

Uno de los aspectos relacionados con el problema de la enseñanza que con más cariño viene estudiando la Comisión de Instrucción pública, es el referente a poder proporcionar a los alumnos de familias humildes libros de texto gratuitos para que continúen sus estudios en el próximo curso. Se tropieza, como es natural, con el difícil obstáculo de la falta de medios económicos para tal atención, ya que al situación económica del Ayuntamiento, no es la más favorable para reforzar partidas en el presupuesto de gastos, aunque sean las destinadas a fines tan simpáticos y plausibles como éste de intensificar la enseñanza.

La realidad, en este caso, está por encima de los buenos deseos de nuestros concejales. No faltan, claro está, propuestas muy acertadas, como la formulada en la pasada sesión por el señor Riestra, de organizar un festival artístico, con la cooperación de valiosos elementos gijoneses, para arbitrar recursos con que poder costear el mayor número posible de libros de texto. Esta muy bien la idea expuesta por dicho edil y no cremos que las sociedades cuyo apoyo se trata de solicitar nieguen su concurso a una obra tan altamente provechosa como la que se pretende.

Pero han de ser los propios concejales, y, sobre todo, la Comisión de Instrucción pública, quienes han de poner sumo cuidado en que, esos beneficios, y esa ayuda, vaya a parar a familias verdaderamente necesitadas y cuyos esfuerzos porque sus hijos cursen estudios de segunda enseñanza tienen verdadero fundamento. Pues de nada serviría que unos padres se impusieran los mayores sacrificios para dar una esmerada educación a sus hijos, si éstos no reunían las condiciones necesarias para obtener los necesarios provechos. Podían citarse multitud de casos de algunos niños que, pudiendo ser unos admirables obreros en cualquier ramo de la industria, se han malogrado al pretender orientarlos por otros caminos en los que nunca han de conseguir más que grandes quebraderos de cabeza y ningún resultado positivo.

Otro aspecto de este problema es el de la forma de eliminar esa valiosa aportación, a los alumnos cuyos padres se considera que están en posición bastante desahogada para costearles libros y matrículas. El sistema que se sigue hasta ahora, de recabar, como documento acreditativo de la situación económica de cada familia que aspire a esa protección, un certificado de que no satisfacen cantidad alguna por contribución, sea de la clase que fuere, no nos parece suficiente como elemento de juicio, pues da el caso, muchas veces, de estar más necesitados de ayuda, aquéllos que satisfacen impuestos de esa índole o perciben pensión alguna, que los que figuran exentos de estas dos condiciones. Cuántas veces la posesión de una renta como producto de una modesta propiedad no alcanza, ni con mucho, a cubrir las cargas que pesan sobre la finca, adquirida a costa de los mayores sacrificios y las más ejemplares privaciones. Y, en cambio, buen número de familias que carecen de toda propiedad o negocio viven en una situación bastante más desahogada para costear los gastos que les originen los estudios de sus hijos.

Por estas razones, y otras, que sería prolijo enumerar, el Ayuntamiento y los concejales que con tanto cariño estudian el modo de poder hacer más amplio el radio de acción protectora a los alumnos de familias humildes que aspiran a ejercitarse en alguna disciplina educativa, deben procurar que tales beneficios alcancen, no solamente a los que se hagan acreedores a ellos por su aplicación y su constancia en los estudios, sino también, a los que no cuenten con otros medios de protección por la posición económica en que vivan sus padres.

El ideal sería que todos cuanto tengan disposición para cursar estudios superiores no tuvieran que realizar otro esfuerzo que el de su propia inteligencia. Pero como esto no puede ser, ni el erario municipal se halla en condiciones de mostrarse tan magnánimo, hágase una distribución lo más equitativa posible, sin favoritismos de ningún género ni falsas filantropías, medianamente una investigación escrupulosa que permita conocer la situación de cada familia.—C. O.

EL FESTIVAL DEL SARADO EN EL JOVELLANOS

Para adquirir fondos con que adquirir libros

GIJON.—La Comisión de Instrucción Pública y Festejos de este Ayuntamiento, con el fin de poder recaudar fondos con destino a la adquisición de libros de texto para distribuir entre los alumnos hijos de familias pobres de esta villa que han de cursar sus estudios en los Centros de Segunda Enseñanza, organizará para el próximo sábado y con arreglo al programa que se formulará oportunamente, un festival en el que tomarán parte varios elementos artísticos de la localidad.

Contribuirán económicamente varias Sociedades que se han ofrecido con el fin de que los fondos que se recauden asciendan a la mayor cantidad posible, teniendo en cuenta el fin que se persigue.

No se acepta la dimisión a varios vocales

Quedan anulados los acuerdos de la sesión celebrada el 25 de agosto.—No se entorpecerá la marcha administrativa de dicho organismo

GIJON.—A las cinco de la tarde de ayer y bajo la presidencia del gobernador civil, señor Pérez Rozas, celebró sesión plenaria la Junta de Obras del Puerto, facilitándose la siguiente nota oficiosa: "Asistieron: Señores Gobernador civil, señor Pérez Rozas; alcalde de Gijón; vicepresidente de la Diputación; delegado de Hacienda, señor Caramés; abogado jefe del Estado, señor Alonso; señor administrador de la Aduana; delegado marítimo de la provincia; director interino de Sanidad marítima y señores Felgueroso, Velasco, Junquera, Morís y Alonso Morán; señor ingeniero, Durán y secretario, señor Hulton.

Acuerdos.—Legalización de la constitución de la comisión permanente.

Después de algunas manifestaciones del señor gobernador referentes a la conveniencia de armonizar los distintos intereses del puerto que deben estar defendidos por este organismo, se puso a votación la dimisión presentada por los señores Felgueroso, Junquera, Velasco y Suárez Morís, de los cargos que desempeñaban en la comisión permanente, acordándose, por unanimidad, no aceptar la dimisión de dichos señores, rogándose al señor gobernador y los demás miembros del Pleno, se reintegraran al ejercicio de sus cargos a lo que accedieron dichos señores vocales con el fin, muy principalmente, de no entorpecer la marcha administrativa de las obras del puerto.

Se dió lectura, después, de un escrito que los vocales electivos de la Junta, señores Junquera, Morís, Felguero y Velasco, elevaban al excelentísimo gobernador civil, para que sometiera al Pleno de la Junta:

Primero.—Que se den por anulados los acuerdos de la sesión plenaria celebrada el 25 de agosto último, en razón de estimar como anulado el primer punto del Orden del día, señalado para la misma, pues sin tener el Pleno conocimiento oficial de nuestras dimisiones y sin que por tanto se manifestara éste respecto a la procedencia o improcedencia de las mismas, no había declaración oficial de las vacantes de los cargos de la Permanente y no son legales los nuevos nombramientos.—Este apartado fué aprobado por unanimidad.

Segundo.—Que a la vista del escrito elevado por los que suscriben al excelentísimo señor ministro de Obras Públicas se acuerde por el pleno recabar de la Superioridad una resolución urgente a las conclusiones del mismo. También fué aprobado unánimemente.

Tercero.—Que habiendo sido incluido el segundo punto del orden del día de la sesión plenaria del citado 25 de agosto a consecuencia de un acuerdo e la sesión celebrada por la comisión permanente el día 29 de julio pasado, a instancias de los que suscriben este escrito, y no habiendo sido discutido este punto, por la imposibilidad en que nos hemos visto de asistir a dicho pleno, pedimos que se invalide el acuerdo tomado con relación a este extremo y que se someta a discusión en este Pleno.—El pleno acordó rechazar este tercer apartado.

El pleno acordó rechazar este tercer apartado. Cuarto.—El pleno se manifestó no aceptando la dimisión de los señores vocales que habían presentado la renuncia de sus cargos.

VOTO DE GRACIAS AL GOBERNADOR

Desde la Junta de Obras se trasladó el gobernador a la Alcaldía. Allí, después de recibir a varias comisiones, conversó con los periodistas, y una vez conocida la referencia oficiosa facilitada de la reunión del Pleno, la amplió diciendo que, a propuesta del vocal señor Alonso, abogado del Estado, se había acordado concederle un voto de gracias por el cauce que había dado al pleito de la Junta. Pronunció él varias palabras de profundo reconocimiento hacia todos los vocales por las facilidades que le habían dado en su delicada misión, felicitándose del eficaz resultado, que, como esperaba, había tenido la reunión plenaria. Convocó para hoy, a las cuatro de la tarde, a la Comisión Permanente de la Junta, con objeto de normalizar la vida económica de la misma.

Todos los asistentes a la reunión le felicitaron efusivamente y a continuación recorrió con el alcalde y el ingeniero director, todas las dependencias de la Junta.

JUVENTUD CATOLICA DE ESPAÑA

GIJON.—Se pone en conocimiento de los señores socios y personas interesadas que con esta fecha ha quedado abierta la matrícula para las clases que al final se detallan y que a partir del próximo día 10 de octubre darán comienzo por personal diplomado en las respectivas materias.

Informes, en Secretaría: Menéndez Valdés, 52, primero de ocho y media a nueve y media de la noche.

Contabilidad, Taquigrafía, Francés, Latín, Esperanto, Matemático, Solfeo y Primera enseñanza. Cas, Dibujo lineal, Dibujo de adornos.

PARA HOY

TEATRO DINDURRA.—Cine sonoro. A las siete y media y a las diez y tres cuartos: "Miércoles gráfico".

TEATRO ROBLEDO.—No hay función.

CAMPOS ELISEOS.—Sesiones de cine sonoro a las cinco y media, siete y media y diez y media: Estreno de la película "Rocambolo", totalmente hablada en español.

GIJON CINEMA.—A las siete y media y a las diez y media sesiones de cine sonoro.

SALON DORE.—Desde las siete de la tarde sesión continua de cine mudo.

Del intento de robo en un piso de la calle de Covadonga

Los ladrones habían abandonado unos guantes

GIJON.—La sirvienta que hace la limpieza en el piso de don Benjamín Fernández Castro, enclavado en la calle de Covadonga, y donde el domingo intentaron realizar un robo los palanqueteros Pedro Puerta y Luis Infesta, hizo entrega ayer al guardia municipal de servicio en aquella calle de unos guantes que los referidos "cacos" habían dejado abandonados en el piso.

El jefe de la Guardia municipal, señor Menchaca, remitió los guantes mencionados a la Jefatura de Policía.

TOMA CERVEZA Y NO PAGA

Ha sido detenido en la madrugada de ayer por la Guardia municipal Isidro Tuero Pidal, quien tomó en unión de otro sujeto cierta cantidad de cerveza en un establecimiento, negándose a abonar el gasto hecho.

SE CAE DE UNA BICICLETA

Cuando transitaba en las primeras horas de la tarde de ayer en bicicleta por la carretera de Pumarín el vecino de aquel barrio José Manuel González, muchacho de trece años, tuvo la desgracia de que resbalara la máquina, cayendo de ella y yendo atropelado con una charret que caminaba cerca de él.

Fuó curado de primera intención en la Casa de Socorro de una contusión en el muslo derecho y erosiones en la pierna izquierda, de carácter menos grave.

UN VECINO DE FANO, AGREDIDO

Ayer, a las tres de la madrugada, recibió asistencia facultativa en el Dispensario municipal Cándido Menéndez Rubiera, de sesenta y nueve años de edad. Sufrió una herida contusa en la cabeza, de pronóstico menos grave.

El lesionado refirió al ser curado que le había agredido un vecino de Rocés.

La Policía tomó nota de lo sucedido.

Ante el probable "lock-out" en el ramo de la construcción

ESTA TARDE SE REUNEN PATRONOS Y OBREROS

GIJON.—Esta tarde, a las seis y media, celebrarán una entrevista los representantes de los Sindicatos Patronal y Obrero del Ramo de la construcción para ver de llegar a un arreglo en los conflictos planteados en dicho gremio. En el caso de que no haya solución por mantenerse los obreros en la actitud en que actualmente están colocados, el Sindicato Patronal, cumpliendo el acuerdo recaído en la reunión celebrada anteayer, anunciarán al Gobernador civil, de un modo oficial, el planteamiento del lock-out en dicho ramo.

En el caso de que no haya solución por mantenerse los obreros en la actitud en que actualmente están colocados, el Sindicato Patronal, cumpliendo el acuerdo recaído en la reunión celebrada anteayer, anunciarán al Gobernador civil, de un modo oficial, el planteamiento del lock-out en dicho ramo.

Entusiasmo ante el "Día de Mieres" en Pravia

Mejoras en el dispensario de la Cruz Roja de Avilés

Se incorpora un odontólogo al plantel de facultativos.—Varias personas heridas de mordedura

AVILÉS.—La Junta directiva en la actualidad rige los desvelos de la Cruz Roja de esta localidad no cesa ni un momento en laborar en beneficio del dispensario local, siendo digno de ejemplo y aplauso su hermoso proceder y humanitario fin, al que todos ellos acuden con desinterés en sus deseos de contribuir al bienestar de la clase humilde, y guiados al mismo tiempo por la conveniencia y necesidad que se observa en nuestra villa de un benéfico establecimiento de esta índole, en el que pudieran efectuar primeras curas, además de otros importantes servicios que de no existir este centro harían necesario el desembolso de dinero que muchas personas no podrían efectuar. Por eso, es digno de aplauso el proceder de los directivos de la Cruz Roja local, aplauso que hacemos extensivo a todas aquellas personas que contribuyen al sostenimiento del Dispensario con sus cuotas mensuales.

Al numeroso cuadro de doctores con que cuenta la Cruz Roja local ha quedado agregado desde el día de ayer el odontólogo de la localidad D. Eduardo García Reixach, el cual ha practicado en su primer día de actuación en el benéfico establecimiento las siguientes curas: a Luis Fernández López, extracción; Remigio Carpintero, ídem; Angel Cuartas, ídem; Josefa Vega, ídem.

El nuevo odontólogo de la Cruz Roja, Sr. Reixach, estará en la clínica del dispensario local todos los martes de tres a cuatro de la tarde.

Al felicitar a los directivos de la Cruz Roja por este nuevo e importante servicio, estimamos oportuno, por considerarlo de justicia, expresar públicamente el agradecimiento, a que se ha hecho acreedor el Sr. Reixach por su humanitaria acción.

PERROS QUE MUERDEN

Continúan los perros haciendo "berrerías" por esas calles de Dios.

Con alarmante frecuencia llegan a la Cruz Roja local, para ser asistidas de heridas sufridas a consecuencia de mordeduras de perro numerosas personas. En el día de ayer le ha tocado el turno al muchacho de diecisiete años Carlos Alvarez, que habita en la calle del Siglo XIX, el cual presentaba una erosión en la cara exterior del muslo de la pierna derecha, causada, según su declaración, al ser mordido por un perro.

ATAQUE CARDIACO

La ambulancia de la Cruz Roja fué llamada ayer con urgencia para recoger en la Avenida de San Cristóbal a una mujer que padecía un fuerte ataque al corazón. Después de asistida de primera intención dicha señora, que se llama María González Fernández, de cuarenta y tres años, vecina de Las Bárzanas, fué conducida en el coche ambulancia a su domicilio.

ROBAN UNA RUEDA

El vecino de Pravia Marino González Llamas, de veintiséis años, denunció ayer en la Inspección de Vigilancia de esta villa

CENTROS DE COLABORACION PEDAGOGICA

Reuniones en Sotondio y Sama de Langreo

SOTONDIO.—Por indicación de la Inspectora de Primera enseñanza de esta zona, se convoca a todos los maestros del concejo de San Martín del Rey Aurelio a una reunión que se celebrará en el local de las Escuelas nacionales de Sotondio el próximo domingo, día primero de Octubre, para tratar de constituir el Centro de Colaboración Pedagógica.

A esta reunión asistirá la Inspectora doña Josefina Alvarez y, además de la constitución del Centro, tratará de las normas a seguir en el ya iniciado curso escolar.

SAMA DE LANGREO.—El próximo lunes, día 2 de Octubre, se reunirá en Sama el Centro de Colaboración Pedagógica del concejo de Langreo.

A esta reunión asistirá la Inspectora de la Zona, señorita Alvarez Diaz, y se hablará de las normas a seguir durante el presente curso. La reunión dará principio a las dos de la tarde.

Es de esperar que no falte ninguno de los maestros nacionales de Langreo.—La Directiva.

PONTICIELLA

ENLACE

El día 23 del corriente tuvo lugar el enlace matrimonial de la distinguida y bella señorita Inés Méndez García, de Illano y el joven don José García Alvarez, de Villa. El acto tuvo lugar en la hermosa capilla de San Agustín artísticamente engalanada.

Bendijo la unión don Juan Carrera, párroco de Castrillón muy querido amigo nuestro y fueron padrinos la hermana de la desposada y bellísima señorita Sofía, culta maestra nacional, y el abuelo del novio don José Alvarez Fernández.

En casa de los contrayentes se agasajó a los cónyuges e invitados con excelente banquete.

A la caída de la tarde todos los asistentes en regocijante caravana acompañan a los desposados hasta el domicilio del novio, en Valle, donde fijan la residencia.

REGION les envía la enhorabuena muy cordial y efusiva haciendo votos porque la alegría de ese día jamás les falte.

—Con motivo de la boda tuvimos el gusto de saludar a nuestro buen amigo de Lendiglesia (Boal) don Avelino García Suárez.

Organización de trenes especiales

Encomiástico comportamiento de la Cruz Roja en el accidente de Sobrelavega

MIERES.—Apenas conocida la organización del Día de Mieres en la hermosa villa de Pravia, ya puede decirse que no se habla de otra cosa y son numerosas las personas que se preparaban para trasladarse el venidero domingo a la hidalga villa antes citada con motivo de celebrarse en la misma las renombradas y tradicionales fiestas del Santísimo Cristo, estando dicho día dedicado a nuestra villa y sus vecinos visitantes.

Se espera conocer con detalles la organización de los trenes especiales, con sus horas de salida y llegada, precios, etc. pudiendo asegurarse que las plazas de los mismos irán completas, pese a las circunstancias especiales y graves que con motivo de la huelga atravesamos nuestra villa; más conociendo como todos conocemos las preferencias que el pueblo de Pravia guarda para con los mieresenses en todas las ocasiones serán salvadas las circunstancias a que anteriormente aludimos.

UN ACTO DIGNO DE

ELOGIO

Por un olvido involuntario y que deseamos consignar y elogiar cual se merece, hemos dejado de

consignar con motivo del accidente desgraciado ocurrido la pasada semana en una mina de Sobrelavega en el que perdieron la vida dos jóvenes obreros, el hecho de que apenas conocida la desgracia, la Cruz Roja local, estableció en aquel lugar un servicio permanente por espacio de las cincuenta y siete horas que los desgraciados obreros permanecieron en la mina, corriendo a su cargo una vez extraídos y pese al estado de descomposición en que se encontraban, los trabajos de lavado y amortajamiento, realizados todos con gran ejemplaridad cual corresponden a una Institución tan alta y benéfica como la que nos ocupa y que ya desde su fundación viene practicando con gran ejemplaridad la caridad sin distinción de clases.

Gustosos subsumamos aquella omisión y consignada queda para conocimiento de muchas personas que aún parecen no conocer los fines de la Cruz Roja Española.

ROBERTO MAIRLOT

MEDICO-OCULISTA
Reanuda su consulta diaria
Calle Pl y Margall, Teléfono 179
M I E R E S

¿Hasta cuándo?

MOREDA.—El Comité Directivo del Sindicato Católico Minero nos envía la siguiente nota:

"Hemos sido los que reiteradamente levantamos nuestra voz en defensa de aquellos hermanos que se les hizo cesar en el trabajo en contra de su voluntad, y nos hemos sumado con gusto al movimiento huelguístico para apoyarles con nuestra actitud ante el Gobierno no manejado por socialistas, que cayó afortunadamente para España.

Aquel Gobierno pudo resolver sin causar un mayor perjuicio a los obreros en activo, cuanto se relaciona con los obreros jubilados y subsidiados. ¿Por qué no lo ha hecho? Para nosotros está clara la cuestión. Porque los dirigentes de la organización socialista, que declararon la huelga, en vez de hablar claro, culpando al Gobierno de lo que ocurría, encontraron más fácil culpar a los patronos, que si en muchas ocasiones son culpables, en ésta creemos honradamente que no lo eran.

El atacar al Gobierno que cayó

suponía para los dirigentes más destacados de la organización socialista minera el malquistarse con el mismo, y el peligro de que sufrieran merma sus ingresos...

Ahora es otro el Gobierno que ha prometido resolver en dos meses cuanto se relaciona con la industria hullera y aconseja volver al trabajo en las mismas condiciones de antes, esto es, los jubilados percibirían su jubilación y los subsidiados el subsidio hasta resolver definitivamente el problema en el plazo de dos meses.

Los socialistas a este margen de confianza que el Gobierno desea de concederle sin más complicaciones. Porque no tiene derecho a radie, y menos los socialistas, que tuvieron en su mano cuando eran Gobierno el poder resolverlo a seguir haciendo pasar hambre a miles de almas que dependen de un jornal para vivir y que va a hacer un mes que no lo ganan.

La huelga de Febrero próximo pasado hizo empeñarse a la mayoría de los hogares obreros y aun muchos de ellos siguen empeñados; la que estamos pasando, sin fundamento ya, vuelve a cargar sobre las costillas de los trabajadores el malestar consiguiente para una porción de meses.

¿Creen los dirigentes del socialismo que en las casas de los obreros hay medios económicos para seguir resistiéndose estúpidamente en huelga, como en la de ellos?

La mayoría absoluta de los trabajadores, por no decir la totalidad, viven del crédito, y por capricho de los socialistas no es razonable agotarlo.

¿Seguiremos siendo tan necios los obreros que aguantemos por más tiempo los caprichos de quienes hasta ahora no nos han proporcionado más que hambre y miseria?

Defendamos a los compañeros jubilados y subsidiados, pero la mejor manera de defenderlos es volviendo al trabajo y dando el margen de confianza que el Gobierno ha pedido."

NOTA REGIONAL

Epidemia en Tineo

Llega a nuestro poder una carta tan llena de dolorosas quejas que no podemos por menos de comentar en esta sección donde destacamos motivos de interés local de los pueblos. Si la indignación que produce su lectura no se acusase tanto en los sentimientos de humanidad—máximo patrimonio espiritual de todo buen ciudadano—desarrolláramos el concepto de protesta encerrado en frases líricas, donde se pusiese de manifiesto la resignación de un vecindario sometido al suplicio de un verdadero castigo que el cuerpo habrá de sobrellevar como pago a culpas tradicionales.

En conclusión no es más que eso: es la tradicional ejecutoria de una Diputación que sólo acude en defensa de las gentes cuando hay un puñado de votos que conquistar para triunfo en unas elecciones.

En el pueblo de Villatrezmil (Tineo) hará pron-

to un año—en el mes de noviembre—que se viene desarrollando una epidemia continua de carácter insospechado que pone a los enfermos 40 grados de temperatura en el cuerpo y una aflicción tan extraordinaria en el alma que no saben a qué designios corresponde el desamparo en que se encuentran.

La temperatura se complica con la bronconeumonía y todos estos males mortíferos se cree que tienen su derivación en el agua de malas condiciones que se consume en el pueblo.

Este tiene 237 vecinos y la mitad se hallan padeciendo las consecuencias de esa fiebre pegajosa. Piden una inspección inmediata de las autoridades sanitarias a fin de que certifiquen de qué clase es el mal.

¿Quiéren únicamente saber en caso de morir, a qué obedece el sacrificio de sus vidas!

PROFESIONALES

Fernández González
Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Manicomio Provincial. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Uria, 50, 2.º. Teléf. 2816. **ANTE EL MES AGOSTO HORAS CONSULTA 11 a 2**

Collantes A. Buyla
Especialista en GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Consulta el mes de Agosto consultando de 10 1/2 a 1. Teléfono 31-226.

ALVARGONZALEZ
Especialista de huesos, articulaciones y deformidades. Cirugía de la especialidad. Consulta de 10 1/2 a 1 y de 4 a 7. 60.—Teléfono 1237.—GIJON

Díaz V. Escalera
MEDICO-OCULISTA. Consulta, 10 a 1—Cabo Noval, 5

AGUSTIN MONEO
Especialista en partos y matriz. Tratamiento del embarazo y la esterilidad. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. CORRIDA, 79.—GIJON

R. MIYARES
Especialista en Garganta Nariz y Oídos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 2.700. OVIEDO

Enfermedades Nerviosas y Mentales-Ambos sexos
Sanatorio Santa Rita, Colloto - Oviedo - Teléfono 1599-3. Finca independiente para señoras y caballeros con jardines y convelecientes nerviosos. Tratamientos modernos. Hidroterapia y Electricidad en todas sus formas. Baños permanentes para tratamiento de agitados. Ligeros trabajos manuales, Música, Cine, Lecturas, Juegos, Radio y Capilla. Vida familiar. Director propietario: LAUREANO SANCHEZ, especialista, ayudante, Clínico durante 16 años del eminente alienista don Sixto Armán. Tranvía a la Puerta, consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6. Lunes y viernes, no hay consulta ni visitas a los enfermos.

E. MARTINEZ RADIO
ENFERMEDEDES NERVIOSAS Y MENTALES. Marqués de Santa Cruz 3, 2.º derecha OVIEDO

JULIO R. FONTAN
Especialista: estómago, intestinos, hígado. Consulta de 10 a 12 y 2 a 4 Uria, 48, 3.º. Telef. 35-50. Oviedo

DOCTOR ALBERTO GONZALEZ
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 3.—Teléfono núm. 1884.

ALBERTO CANDUELA, de la Beneficencia Municipal. Especialista enfermedades niños y medicina general. De 11 a 1 y 3 a 5. Posada Herrera, 5 pral. Tlf. 2310.

M. BAJO ESTEBANEZ
MEDICO-OCULISTA. De 9 a 12 y 3 a 5. San Francisco, 5, 2.º. Tlf. 2716

LEOPOLDO ESCOBEDO
MEDICO ESPECIALISTA. Enfermedades Piel, Secretas y Vías de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5. Uria, 18, Oviedo.—Telf. 2108

GUILLERMO LOPEZ
Médico Director del Dispensario de Profilaxis. PIEL-VENEREO-SIFILIS. Cimadevilla, 17, 1.º Teléfono 1188

Angel González Luengo
Medicina general. Especialista de niños. Sol artificial. Eritemoterapia, Diatermia. Consulta 10 a 1 y 3 a 5 Argüelles, 33

J. A. GENDIN. Especialista en enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado). Consulta de 10 a 1 y 3 a 5, Uria, 26, segundo. Telf. 1009.—Oviedo.

MIGUEL CASO DE LOS COBOS
Medicina general. Especial estómago, intestinos e hígado. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Gil de Jaz, 3, bajo, izqda. Tlf. 4045

LUIS F. VEGA
MEDICO OCULISTA. Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º. Teléfono 1800. Desde el 1.º de Agosto hasta el 10 de Septiembre, consulta los martes, jueves y domingos de diez a una.

LUIS DE SAN JUAN
Campoamor, 30, primero. Especialista piel, sífilis, venéreo. Consulta de 11 a 1 y 5 a 8.

JAIME ESCRINA
ENFERMEDEDES NERVIOSAS Y MENTALES. Campomanes, 14, primero. Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

J. GONZALEZ-GRANDA
Garganta, nariz y oídos. Durante el mes de agosto: Consulta martes, jueves y sábados; de 11 a 1 y de 3 y media a 5 y día. Independencia, 8.—Teléfono 2494.—Oviedo.

LUIS MIYARES
Médico Dentista. Consulta de 10 a 1 y 3 a 6. Melquiades Alvarez, 15, 1.º.—Telf. 2547. Miércoles y sábados no hay consulta.

Joaquín García Morán
Enfermedades del aparato digestivo, de 12 a 2 y de 3 a 4 (domingos de 10 a 12) en el Sanatorio Celestino Alvarez.

VALLADOLID
Residencia de estudiantes dirigida por sacerdotes. **TORRECILLA, 19**

ATENCION: Julio Saiz ofrece máquinas de escribir garantizadas desde 150 pesetas. Existencias de todas las marcas, nuevas, reconstruidas y de ocasión. Reparaciones, accesorios. Arreglo de plumas estilográficas. Jovellanos, 14. Teléfono 1123. Gijón.

SE VENDE EN NAVECES próximo a la playa, casa con huerta. Para informes dirigirse en Oviedo a don Ramón González. J. Tartiere, 18, segundo.

NOREÑA
UNA BODA :— :— :—
En la iglesia parroquial de esta villa, contrajeron matrimonio el pasado sábado la agraciada señorita de esta localidad Angeles Akárregui García con el apreciable joven gijonés don Cesáreo Suárez Casquero. Fueron padrinos don Cesáreo Robles Muñiz, industrial y tío del novio y doña Carmen Suárez Casquero, hermana del novio. Bendijo la unión el coadjutor de esta parroquia don Antonio Galán y firmaron como testigos don Balduino Blanco Cadrecha y don Alfredo Robles Suárez. Los asistentes a la ceremonia nupcial fueron obsequiados espléndidamente con un gran banquete, haciéndose votos por la felicidad de los nuevos esposos. El nuevo matrimonio salió a recorrer en viaje de novios varias capitales y les deseamos en su nuevo estado muchas felicidades.

"LA POSITIVA"
Fábrica de Mosáicos Hidráulicos, Mármol Camprimido Piedra artificial y Veso
— DE —
Eugenio Pastor Kibel (Antiguo apoderado de la casa EDUARDO G. ARIZAGA)
REPRESENTANTE de la Fábrica de Ladrillos de SAN CLAUDIO y del cemento portland "ZIURENA", el más seguro y resistente, especial para obras de cemento armado
ALMACENES de MATERIALES de CONSTRUCCION GRAN SURTIDO en ARTICULOS de SANEAMIENTO
Teléfono 22-25.-Apartado 154. Oficinas: Barrio del Llano Gijón

HIERROS Y ACEROS DE SANTANDER, S.A. SUCURSAL DE GIJON
Calle de Langreo números 15 y 17 Teléfono 17-46
Almacenistas clasificados por la Central Siderúrgica. Hierros comerciales, Chapas de todos largos, anchos, gruesos y calidades, Especiales, Vigas y Formas U de todos los perfiles. Aceros nacionales y extranjeros, tuberías y accesorios de todas clases, herramientas, correas para transmisión, metal antifricción, etc., etc.
COTIZAMOS PRECIOS PARA RAPIDO SERVICIO DE FABRICA DE TODA CLASE DE HIERROS Y ACEROS. Consúltenos si desea comprar en las mejores condiciones.

TOMANDO LOS LEGITIMOS
CHOCOLATES «KIKE»
TENDREIS UNA DIGESTION NORMAL

Anuncios por palabras

HASTA 15 PALABRAS
0,50 PTAS., CADA PALABRA MAS 0,05 PTS

Los anuncios para esta sección se reciben en la Administración de este periódico. Los procedentes de la provincia pueden venir por correo acompañados de su importe en sellos de correos o aviso de giro postal. El pago es adelantado. El importe de Ptas. 0,10 por línea a cargo del anunciante.

Industria y Comercio

PAPELES pintados para habitaciones y cristales. Papeles imitación cuero. Más de 500 dibujos. Blasco Ibáñez, 93 (antes San Fernando). Teléfono 1229. Gijón.

MARITANA. Lavando con este jabón, se ahorra tiempo y dinero. Limpia bien; produce mucha espuma.

PAPELES MAS. Pintura y decoración. Papeles pintados. Publicidad. Fuertes Acevedo, 5. Te

CULTORES. Colmenas, tratamientos y material apícola; cera esmaltada. Enviamos catálogo ilustrado gratis. Uria, 26, Kinallada. Oviedo.

MERCERIA Rosario. La casa de las medias. Buenas y baratas. Plaza del Ayuntamiento, 12. Oviedo.

VENTAS

VENDO por ausentarse Ford 45 plazas en perfecto estado. Informes: Talleres mecánicos Ford.

EN GIJON, casa moderna, muy céntrica y en el sitio más higiénico de la población, un sacerdote ofrece para alumnos internos de Bachillerato, las mejores habitaciones, exteriores, amplias, soleadas y muy ventiladas. Pensión, incluido el repaso de las asignaturas. Pedir de talleres a La Nueva. Corrida, 55.

OCASION. Se venden 60 butacas para teatro de segunda mano muy baratas. Razón: Carpintería Velasco. Sama.

VENDO minas ócre, casas, solares, posesiones, caseríos. Establecimientos, doy dinero primera hipoteca. Dueñas, 9. Blanco.

VENDESE posesión Laviana. Informes, doña Dolores Solís, viuda de Riera.

SE VENDE motor bomba, marca Plá, medio caballo. Palza de Las Almadreñas. Relojería Graña, daran razón. Sama de Langreo.

Varios

MUNDO GRAFICO. En un documentado artículo, ampliamente ilustrado, nos da a conocer lo que paga Europa por su sistema parlamentario, en concepto de dietas, gratificaciones e indemnizaciones, siendo España uno de los países que paga más. También publica: "Daños causados por la catastrófica tormenta de granizo en Zaragoza".—"Cómo fué asesinado en Sevilla el capitán Palacios".—"Bofetadas célebres": colección de algunas recibidas por personajes famosos, entre ellos Napoleón.—"El Presidente de la República y el del Consejo en San Sebastián".—"Cómo escribió Rubén Darío su "Marcha triunfal".—"Cataluña".—"Deportes".—"Y "Secretos de Scotland Yard". Compre usted MUNDO GRAFICO: 30 céntimos.

SE ALQUILA piso con cuarto de baño en San Juan de Nieva con o sin muebles a 200 m. de la desembocadura de la Dársena y otros 500 de la barra. Informes, Casa Morán. San Juan de

SE ADMITEN dos maestras o estudiantes, en familia. Informes: Rosal, 41, bajo. Oviedo.

TRASPASO el acreditado Bazar "Calzados Montoto", Rosal, 18, por tener que ausentarse su dueño.

SE ARRIENDA bajo para tienda y almacén. Razón: Cabo Noval, 4, primero.

OFRECESE maestro primera y segunda enseñanza, de cuatro y media tarde. Informes, esta Administración.

ARRIENDO casa-chalet con huerta, jardín y garage, en Fuertes Acevedo. Informes: Fruela, 5, primero.

SE TRASPASA comercio con muchas existencias en el mejor sitio de Oviedo por no poder atenderlo. Informes, este periódico número 1562.

EN POLA GORDÓN se arriendan dos pisos amplios, soleados, con calefacción, baño, y agua caliente, magnífica casa núm. 36.

SE OFRECE ama de cría. Para informes, María Rodríguez, Fonciello. Lugo de Llanera.

SE TRASPASA confitería en Oviedo, sitio céntrico. Informes: Confiterías de A. Gil, Avilés.

BACHILLERATO, Comercio, Magisterio, Oposiciones, Taquigrafía, Mecanografía, (Método del ciego), INTERNOS, Medipensionistas, externos. Informes: Pelayo, 13. Librería.

FUNCIONARIO estable, serio, desea habitación soleada, exterior, con, sin, en familia reducida. Escribid Martínez. Publicitas.

CHOCOLATES probad los más exquisitos, finos e insuperables de la Reformada Fábrica "La J. G. A." Travesía García, 2. Teléfono 23-25. José Blanco González. Gijón.

BORDADORA. Se dan clases para alumnas del Magisterio. Jovellanos, 24, primero.

PERDIDA, en la calle Uria, de un monedero caballero conteniendo dinero y una llave. Se gratificará, si desea, a quien lo entregue en esta administración.

La bandera roja

A LAS PUERTAS DE RUSIA

Desde hace mucho tiempo, aun cuando sin resultado positivo, indagamos el por qué los comunistas han elegido como bandera el color rojo simple. Esto, desde luego, ha de estar motivado, pues todo en la vida tiene alguna razón de ser, hasta las cosas más inexplicables y absurdas tienen un fundamento razonable, un por qué. Aun cuando muchas veces ésta no sea más que la razón de la sinrazón, como dice un conocido proverbio, condensación—como todos—de la experiencia popular.

Pero dejando a un lado estas disquisiciones pseudo-filosóficas, es innegable que las banderas nacionales no nacen por la simple voluntad de unos hombres, ni tampoco por el capricho momentáneo de una generación, sino que, por el contrario, se van formando en el crisol de varias generaciones. Pues así como el territorio nacional es lo que sirve de base a la concatenación de hechos que forman la historia de un país aun cuando temporalmente le hayan disgregado trozos, y en defensa del cual los hombres llegan no sólo a sacrificar su vida, sino hasta libertades e ideas que harían imposible la convivencia; así la bandera, es la máxima representación nacional en el sentido de las construcciones espirituales, y por defenderla han muerto hombres en los campos de batalla, alcanzando como máxima recompensa de la Patria agradecida a su heroísmo, el de reposar eternamente envueltos en ella. Simbolizando esto, que es la Patria la que les vela su sueño mortuorio, y la Patria son no sólo los hombres de aquel momento, sino también los que pasaron y los que vendrán. Por ello nosotros indagamos el por qué de la bandera comunista, pues así conoceríamos íntegramente su espíritu.

Idea que se despertó en nuestra mente al llegar a la frontera rusa y ver flamear el rojo pabellón, a través de la ventanilla, como en llamada deslumbrante. Pero al mismo tiempo recordamos que a todo lo largo de nuestro viaje, por los países más civilizados del mundo, el rojo iba significando peligro y el verde esperanza.

Y no pudimos menos de preguntarnos con dolor, si el mundo donde íbamos a entrar no estaría magníficamente definido en el rojo de su bandera.

RAMON DE RATO.

DIPUTACION

SE QUIERE INAUGURAR PRONTAMENTE EL NUEVO MANICOMIO

Se designa una comisión para adquirir ropas y otros útiles.—Aún no se cobraron las subvenciones ofrecidas por los ministerios de Obras públicas y Gobernación.—Se reanudan las gestiones para que las hagan efectivas

Ayer mañana celebró reunión la Comisión Gestora de la Diputación Provincial.

El interventor de fondos, leyó una memoria de lo que serán los nuevos presupuestos, con arreglo a los ingresos que se cuentan para ello.

La Comisión acordó designar al vicepresidente de la Diputación señor Alvarez y al Diputado visador señor González para que adquieran ropas y otros útiles con destino al nuevo manicomio, a fin de proceder cuanto antes a su inauguración.

DOS SUBVENCIONES :—

Como es sabido, los ministerios de la Gobernación y Obras Públicas ofrecieron, cada departamento una subvención a la Diputación Provincial para hacer frente a los gastos que se originen en el manicomio que está pronto a inaugurarse,

pero como dichas subvenciones no habían sido cobradas todavía y, parece ser, que los ministerios antes mencionados las echaron al olvido, la Comisión Gestora acordó reanudar sus gestiones para que se hagan efectivas y en caso de que las gestiones no diesen resultado iría una comisión a Madrid para obrar directamente.

¿Cual es la causa de la epilepsia?

Se distribuyen gratis 5.000 libros

Las opiniones de famosos doctores sobre tan interesante tema, las encontrará Vd. en un folleto que se enviará GRATIS, mientras haya ejemplares disponibles, a cualquier interesado que lo solicite de J. Redfern, Dept.° de Divulgación N.° 28 P. 30 Bouverie Street, London E. C. 4., Inglaterra.

HACE SESENTA AÑOS

Noticias alarmantes

Las noticias sobre orden público son excesivamente alarmantes. Lo de Sevilla no concluyó como se decía, o si concluyó, se ha reproducido, lo que es muy natural; acostumbrados los intrasigentes a conseguir cuanto quieren y casi a que se les dé las gracias, después de haberse sublevado, no tienen por qué dejar de pedir hasta que se cansen, que no es fácil lleguen a cansarse.

(De la colección de 'La Unidad' en la biblioteca de la Universidad).

NOTA GRAFICA DE ACTUALIDAD



Don Luis Sela Sampé, que ha sido nombrado catedrático numerario de Derecho Internacional público y privado de nuestra Universidad, sustituyendo así a su padre, don Aniceto, recientemente jubilado.

FIGURAS DE LA PANTALLA



Juab Servals, joven actor de la pantalla, que cada día va acusando más vigorosamente su personalidad artística (Foto A. R.)

Sociedad

VIAJES :— :— :— :—

De Teverga salió para Madrid don Joaquín Fernández Prada.

—Procedente de Cudillero y de paso para Roma y otras capitales europeas saludamos en Oviedo al conocido fabricante de Conservas don Saturnino Fernández, a quien acompañaba su bella y distinguida hija Lucina Fernández Bravo.

—Regresó de Villamanín nuestro distinguido amigo don Arturo G. Abad Ojanguren.

En el expreso llegó a Oviedo la distinguida señora doña Augustia Ghass, esposa del gobernador civil, señor Pérez de Rozas.

—Regresó de La Robla, donde pasó la temporada estival nuestro querido compañero en la prensa y redactor de "La Voz de Asturias" don Manuel Vázquez Prada.

—De Gijón, el distinguido joven don Francisco Bailly.

—De Bilbao, el alumno de Derecho don Fidel Nardiz.

—De Sama de Langreo, don José Bernardo Fueyo.

—Saludamos en Oviedo al industrial don Rafael Alvarez Orviz.

CONSERVAS ULECIA

—También nos fué grato saludar al médico langreano don Ignacio S. Cabeza.

—Salió para París doña Julia Menéndez de Cano.

—Pasan unos días en esta ciudad los distinguidos jóvenes don Manuel Antonio, don Ángel y don Fernando Vega Escandón.

Regresó de su posesión de la Isla (Colunga), donde pasó una temporada, la respetable señora doña Quintina Isla.

—Se encuentra en Oviedo para examinarse en el Instituto el joven langreano don Marcelino Alonso y Fueyo.

EN EL TENNIS :— :— :—

Ayer se jugó la final del Campeonato individual de caballeros, correspondiente al Concurso Internacional, venciendo el jugador de Barcelona Dionisio Huerta, a Ibrán, después de un interesante partido.

Hoy empezarán a jugarse los partidos correspondientes al Campeonato de Asturias y a las pruebas de ventaja, por lo que se advierte a los jugadores inscritos que deben estar presentes en las pistas desde las once de la mañana, a fin de jugar los partidos que se les señalen por el juez árbitro.

La semana próxima se espera a los jugadores del Tennis Club del Arco, de Valladolid, los cuales disputarán a los ovetenses por cuarta vez el "match" Valladolid-Oviedo, en el cual van ganando por dos veces los vallisoletanos y una solamente los ovetenses; en honor a dichos jugadores prepara el Tennis varias fiestas de sociedad.

NATALICIO :— :— :—

Ha dado a luz un robusto niño la distinguida esposa de don Manuel Ocaña, nacida Maruja Serrano.

Tanto la madre como el recién nacido disfrutan de perfecta salud. Nuestra enhorabuena.

BRILLANTE ACTUACION

En los cursillos celebrados últimamente para profesores de Institutos de Segunda Enseñanza obtuvo plaza, con el número 1, el joven doctor en Ciencias Físico-Químicas, don Edmundo Mairlot.